

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bejelentések hírek

1966. április 23.

bb 1. május elsején megkezdődött a munka

1 di/tm szb zs

1966. április 23.

a budapesti ifjúsági park június 1-ig hetenként háromszor majd előreláthatólag augusztus végéig hetenként ötször „fogadja” vendégeit. a kis budapesti bizottsága az elmúlt évekhez hasonlóan idén is gazdag programról gondoskodik az ifjúsági park látogatói számára. minden kedden a legjobb amatőr tánczenekarok adnak hangversenyt, szerdán filmvetítést rendeznek, csütörtökön pedig ifju tehetségeket, érdekes embereket hívnak meg. /mti/

bb 2. az országos műszaki könyvtár a budapesti nemzetközi vásáron

1 pr/tr szb fm

1966. április 23.

„a dokumentáció automatizálása és az automatizálás dokumentációja” című érdekes kiállítással jelentkezik az idei budapesti nemzetközi vásáron új, üvegfalú pavilonjában az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ.

a kiállításon felsorakoztatják az automatizálással foglalkozó bel- és külföldi szakirodalmat, bemutatják az e téren elért eredményeket. az érdeklődők különösen négy kiemelt szakterület - az irányítás-technikai elmélet, az információ-feldolgozó berendezések, a számítógép-technika és a komplex automatizálás - szakirodalmáról nyarhatnak képet.

a kiállítás egyébként részleges szakirodalmi előkészítése az őszi nagyszabású automatizálási bemutatónak. /mti/

20. 14/3

Mti



bb 3. muskátli-export

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

a szombathelyi kertész termelőszövetkezet tavaly 30 000, az idén 60 000 cserép muskátli szállít külföldi piacokra. az első idei szállítmány - egy vagon emeletes ládába csomagolt hungaria muskátli - pénteken indult utnak zürichbe. /mti/

bb 4. budapesti középiskolások tavaszi hangversenye

t hi/tné szb zs

1966. április 23.

április 26-án este a zeneművészeti főiskola nagytermében rendezik meg a budapesti középiskolások tavaszi hangversenyt. a műsorban tíz budapesti gimnázium együttese bartók, kodály és más szerzők műveit adja elő. /mti/

bb 5. új erdők a zempléni hegyekben

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

a zemplénihegységi erdőgazdaság faiskoláiban hétmillió bükk-, fenyő-, vadgesztenye-, akác-, nyár- és gyertyáncsemét neveltek. ennek nagyobb részét - négy millió csemétét - saját telepítésre használják fel: a tiszától a csehszlovák határig húzódó hegyekben több mint 290 hektáron végeznek felújítást, 21 hektáron pedig új erdőt telepítenek. a munka február közepén kezdődött meg, s már ezideig mintegy kétmillió csemétét ültettek el. /mti/

bb 6. üzletház a szárazos uti lakótelepen

1 hi/tm szb zs

1966. április 23.

a 8. kerületi tanács az utóbbi két évben 47 üzletet korszerűsített, s a jövő év végéig valamennyi fűszerboltot önkiszolgálóvá fejleszti. kulturáltabbá teszik a külső övezetek kereskedelmi hálózatát is. a szárazos uti lakótelepen például nagyobb üzletházat építenek a következő években. /mti/

20.20/1

Klr

bb 7. előadó est az ókori népek és a 20. század irodalmából

1 s/gg szb fm

1966. április 23.

érdekes előadó este került sor április 26-án, kedden este az irodalmi színpadon. szentpál Mónika önálló műsorának első részét az ókori népek irodalmából állította össze, a második részben pedig a 20. század második felének irodalmi alkotásából szövegezte meg néhányat. régen hallott, színes műsor lesz ez, amelyben az irodalom kedvelői az ókortól napjainkig kaphatnak majd ízelítőt a világ- és magyar irodalom prózájából és költészetéből.

az irodalmi est első felében hindu, kínai, asszír, görög és római írók egy-egy művét szövegezte meg az előadó művész. a műsor második felében többek között voznyeszenszkij, quasimodo, saroyan, valamint nagy László, szabó Lőrinc és Illyés Gyula egy-egy költeményét hallhatja majd a közönség. az esten közreműködik Lajos Attila fuvola- és szoprán-énekes. /mti/

bb 8. pisztráng a borsodi bányavizekben

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

sok borsodi bányász tölti a szabadidejét horgászással. a horgász egyesület vezetősége rendszeresen gondoskodik a horgász-szerencse lehetőségéről: a múlt év őszén 50 mázsa két-nyaras pontyivadékot, többmillió ikrát tartalmazó süllőfészket telepített a megye vizeibe. a közelmúltban 10 mázsa, átlagosan 30 centiméter hosszúságú csukát helyeztek ki a nyéki tavakba, a hernád folyóba és más vizekbe. az idén pisztrángtelepítésre is sor kerül. tízhusz centiméter hosszúságú pisztrángivadékokból 50 kilót telepítenek a kazincbarcika környéki, már használaton kívüli külfejtési bányák kisebb-nagyobb tavaiba. a szakemberek szerint ezek a tisztavízű bányavizek kiválóan alkalmasak pisztrángtenyésztésre. /mti/

bb 9. Offenbach-bemutató a rádióban

1 s/tm szb fm

1966. április 23.

a rádióban május 1-én ismét Offenbach egy zeneművét, „az elizondói lány”-t mutatják be. az egyfelvonásos daljáték három főszerepét László Margit, Radnay György és Ilosfalvy Róbert énekl. Váradi Heddi, Ungvári László és Mész Károly a három főszereplő énekes „próza hangja”. /mti/

-3-



bb 3. muskátli-export

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

a szombathelyi kertész termelőszövetkezet tavaly 30 000, az idén 60 000 cserép muskátlit szállít külföldi piacokra. az első idei szállítmány - egy vagon emeletes ládába csomagolt hungaria muskátli - pénteken indult utnak zürichbe. /mti/

bb 4. budapesti középiskolások tavaszi hangversenye

t hi/tné szb zs

1966. április 23.

április 26-án este a zenaművészeti főiskola nagytermében rendezik meg a budapesti középiskolások tavaszi hangversenyét. a műsorban tíz budapesti gimnázium együttese bartók, kodály és más szerzők műveit adja elő. /mti/

bb 5. új erdők a zempléni hegyekben

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

a zemplénihegységi erdőgazdaság faiskoláiban hétmillió bükk-, fenyő-, vadgesztenye-, akác-, nyár- és gyertyáncsemét nevelték. ennek nagyobb részét - négymillió csemétét - saját telepítésre használják fel: a tiszától a csehszlovák határig húzódó hegyekben több mint 290 hektáron végeznek felújítást, 21 hektáron pedig új erdőt telepítenek. a munka február közepén kezdődött meg, s már ezideig mintegy kétmillió csemétét ültettek el. /mti/

bb 6. üzletház a százados uti lakótelepen

i hi/tm szb zs

1966. április 23.

a 8. kerületi tanács az utóbbi két évben 47 üzletet korszerűsített, s a jövő év végéig valamennyi fűszerboltot önkiszolgálóvá fejleszt. kulturáltabbá teszik a külső övezetek kereskedelmi hálózatát is. a százados uti lakótelepen például nagyobb üzletházat építenek a következő években. /mti/

20.20/1

KL

bb 7. előadó est az ókori népek és a 20. század irodalmából

i s/gg szb fm

1966. április 23.

érdekes előadó estre kerül sor április 26-án, kedden este az irodalmi színpadon. szentpál mónika önálló műsorának első részét az ókori népek irodalmából állította össze, a második részben pedig a 20. század második felének irodalmi alkotásából szövegeket meg néhányat, régen hallott, színes műsor lesz ez, amelyben az irodalom kedvelői az ókortól napjainkig kaphatnak majd ízelítőt a világ- és magyar irodalom prózájából és költészetéből.

az irodalmi est első felében hindu, kínai, asszír, görög és római írók egy-egy művét szövegezte meg az előadó művész. a műsor második felében többek között voynicszkij, quasimodo, saroyan, valamint nagy lászló, szabó lőrinc és illyés gyula egy-egy költeményét hallhatja majd a közönség. az esten közreműködik lajos attila fuvolaművész. /mti/

bb 8. pisztráng a borsodi bányavizekben

vid kz/sk szb kz

1966. április 23.

sok borsodi bányász tölti a szabadidejét horogászással. a horogász egyesület vezetősége rendszeresen gondoskodik a horogász-szerencse lehetőségéről: a múlt év őszén 50 mázsa kétnyaras pontyivadékot, többmillió ikrát tartalmazó süllőfészket telepített a megye vizeibe. a közelmúltban 10 mázsa, átlagosan 30 centiméter hosszúságú csukát helyeztek ki a nyéki tavakba, a hernád folyóba és más vizekbe. az idén pisztrángtelepítésre is sor kerül. tízhusz centiméter hosszúságú pisztrángivadékokból 50 kilót telepítenek a kazincbarcika környéki, már használaton kívüli külfejtési bányák kisebb-nagyobb tavaiba. a szakemberek szerint ezek a tisztavízi bányatavak kiválóan alkalmasak pisztrángtenyésztésre. /mti/

bb 9. offenbach-bemutató a rádióban

i s/tm szb fm

1966. április 23.

a rádióban május 1-én ismét offenbach egy zeneművét, „az elizondói lány”-t mutatják be. az egyfelvonásos daljáték három főszerepét lászló margit, radnay györgy és ilosfalvy róbert énekl. váradi hédi, ungvári lászló és mécs károly a három főszereplő énekes „próza hangja”. /mti/

-3-

KL

bb 13. a mezőgazdaságban is tért hódít az alumínium

1 szf/tr szb vg

1966. április 23.

a hazai alumíniumipar fejlődése ma már lehetővé teszi, hogy a könnyű, erős, gazdaságos fehér fém, tömeges használatát mind több területre kiterjesszék. az alumínium alkalmazástechnikai központ az utóbbi időben a mezőgazdasági nagyüzemeknek igen fontos berendezések, használati eszközök prototípusát fejlesztette ki alumíniumból.

a korszerű szőlészetekben jelenleg súlyos és törékeny, nehéz munkával beépíthető, nagy szállítási-költségű betontámoikat használnak szőlőkarónak. az alkalmazástechnikai központ sajátolt alumínium szőlőtámoikat alakított ki. az alumíniumtámoik megmunkálása egyszerű, csak darabolásból és átfurásból áll, előzetes kezelést, karbantartást nem igényelnek, beépítésük, szállításuk könnyű. előzetes kalkuláció szerint egy hold szőlő telepítésére alumíniumtámmal lényegesen kevesebbe kerül, mint betonoszloppal. az alumínium szőlőkaró legnagyobb gazdasági előnye azonban az, hogy karbantartásmentes élettartama legalább kétszerese a betonéknak.

a szőlőgazdaságok látják hasznát az alumínium hajtatóládának is. a szőlőoltványokat - mint ismeretes - nedves fűrészporból ágyazva faládában ahajtatták. a faládák gyorsan tönkremennek, az év tíz hónapjában kihasználatlanul hevernek és ezalatt nagy területet foglalnak. a kis alapterületű, kétmilliméteres lemezből készült alumíniumláda élettartama három-négyszerese a faládáéknak. szétszedhető, tehát kis helyen elfér, más tárolási és szállítási célra is felhasználható. az esetleg tönkrement, elhasznált alumíniumládát kilonkénti 18 forintos anyagárban újra visszavásárolják. a népgazdaságnak nem utolsó szempont az is, hogy a ládák importi anyag helyett hazai anyagból készülnek.

a kertészetek melegágyi ablakkeretei jelenleg szintén fából készülnek, ezért élettartamuk az időjárás viszontagságai miatt rövid, a korhadás következtében üvegezésük gyakran törik. a kétféle nagyságu szabványmeretű könnyűfém melegágyi keretek alumíniumcsőből, hegesztve készülnek, ezért merevek és megakadályozzák az üvegtörést. időjárás-állóságuk következtében hosszú élettartamuk, anélkül, hogy karbantartást kívánnának.

a tsz-ekben, de állami gazdaságokban is ma még nélkülözhetetlen szállítóeszköz a kézi talicska. a hagyományos fatalicska nehéz, anyagát külföldről kell behozni. az alkalmazástechnikai központban szerkesztett azonos ürtartalmu alumínium-talicskát nem kell karbantartani, mégis tartós, a nehéz fizikai munkát jelentékenyen megkönnyíti azzal, hogy súlya körülbelül 10 kilóval könnyebb a fából készültnél és golyós csapágyazású gumibroncson gördül. a tejgazdaságokban gondot okoz, hogy a frissen kifejt tejet gyorsan le kell hűteni, jelenleg azonban még nincsenek erre a célra megfelelő berendezések. az alkalmazástechnikai központ alumínium hűtőelemet szerkesztett erre a célra. a csőjáratos alumíniumlemezből készült, a 25 literes kannákba könnyen bemeríthető hűtőelemet rá lehet kapcsolni a vízvezetéki hálózatra és a csőjáratokba bocsátott hideg víz gyorsan lehűti a tejet. az elem könnyen tisztántartható, így nem fertőzi a tejet baktériumokkal. súlya mindössze két kiló. /mti/

8.20/Lm

821222

-4-

bb 10. magyar művészet a honfoglalástól a jelen korig

t tf/tné szb fm

1966. április 23.

- címmel reprezentatív magyar kiállítást rendeznek párizsban, a petit palais csarnokában. az április 26-án megnyíló tárlatról az mti tudósítója a kulturális kapcsolatok intézetétől kapott előzetes tájékoztatást.

a rendkívül széles skálán válogatott anyagból kiemelkednek a honfoglalás időszakából az ősmagyarok ékszerei, a középkor és a reneszánsz évtizedeiből különböző kőfaragványok, fából készített szobrok, töredékekben is ritka szépségű szárnyas oltárok, remekművű ötvösmunkák. mindezt 16 díszes kódex, társaságában, láthatja majd a közönség. a kódexek között több corvinát is bemutatnak, néhány olyan példánnyal egyetemben, amelyeket a francia főváros művészeti gyűjteményeiben őriznek. a barokk művészet magyarországi periódusából való a manyoki ádám festette híres rákóczi-portré.

népes alkotói gárda képviseli a 19. és a 20. század művészetét, így barabás miklós, mészöly géza, markó károly, szinyei merse pál, munkácsy Mihály, pál lászló, ferenczy károly, rippl rónai józsef, koszta józsef, derkovits gyula, egri józsef festményei, a kortárművészek közül pedig barcsay jeno, bartha lászló, domanovszky endre, szántó pirocska olajkompozíciói, valamint medgyessy ferenc, ferenczy béni, borsos miklós plakettjei sorakoznak a kiállítás anyagában. a gyűjtemény egyébként több fontos kulturális intézményünk összefogásával állt össze különleges gazdagságban, hogy alapos áttekintést adjon a művészi kultúra magyarországi térhódításáról, eredményeiről. /mti/

bb 11. magyar filmhét kubában, filmnapok ciprus szigetén

i s/tm szb fm

1966. május 23.

májusban többek között 11 játékfilm „utazik”, kubába és ciprus szigetére. a hónap közepén magyar filmhetet rendeznek kubában, ahol a többi között bemutatják homoki nagy istván rendező „platyka délutánja”, című alkotását. külön előadáson vetítik a „háry jános”, -t, amely kodály zoltán daljátékából készült. a filmhét alkalmából kubában magyar filmplakát-kiállítás is nyílik.

május 17-től 20-ig ciprus szigetén magyar filmnapokat rendeznek, amelyeken négy egész estét betöltő játékfilmet mutatnak be, köztük fábrí zoltán két alkotását, a „két féltő a pokolban”, és a „nappali sötétség”, című filmet. /mti/

8.05/Lm

821222

-5-



bb 12. rugalmas padlóalátét, válaszfalszekrény, újfajta ablakok és anyagok a bny építőipari kiállításán

1 sb/lk szb ki

1966. április 23.

az építő-, az épületszerelő- és az építőanyagipar 16 országos vállalata, tervező- és kutatóintézete mutatja be munkáit, termékeit a budapesti nemzetközi vásáron. nagyobb területen állítanak ki, mint tavaly. az ém fémmunkás- és tömegcikkipari vállalat korszerű alumínium-termékei ugyanis már nem férnek el a közös kiállítási épületben. a vállalat így külön kiállítási pavilon építésére kapott engedélyt, s már a munkát is megkezdték. a fémből és üvegből összeállított egyemeletes új pavilonban többek között bemutatják a fővárosi tanács tavalyi nagydíjjal kitüntetett alumínium függönyfal továbbfejlesztett változatát, amely iránt külföldön is sokan érdeklődnek. felszerelnek különleges mennyezeti alumínium sugárzó-fűtőtestet és rendkívül nagy választékot mutatnak be különböző bukó, forduló, kihajló és oldalra nyíló ablakszerkezetekből.

az ém pavilon mintegy 30 méter hosszú új emeleti galériával bővül. az új kiállítási szinten a tervezőintézetek építőművészeinek legutóbbi szép munkáiról készített maketteket, fényképeket ismertetik. a földszinten az üveg- és porcelánipar legújabb disztárgyai és készletei mellett érdekes épületasztalosipari újdonságot, tételhatároló szekrényfalat és tologatható válaszfalat mutatnak be. ezeket a csavarral rögzíthető, tehát könnyen átszerelhető szerkezeteket egyelőre a budafoki kísérleti lakótelepen szerelik fel. az építőipar műszaki fejlesztési tervei szerint viszont néhány év múlva már általános gyakorlattá válhat az, hogy az új lakások tulajdonosai a tételhatároló szekrényfalak és az átszerelhető válaszfalak segítségével - a lakás alapterületén belül - saját elképzelésük szerint alakítsák, szűkítsék vagy tágítsák a szobákat. több új anyaggal bővült a padlóburkolatok választéka. a palma gumigyár ujtóinak javaslatára gumirozott textilhulladékleméből készült 2 centiméter vastag alátét a parketta alá. ez a gumirozott réteg jó hő- és hangszigetelő és egyúttal a padlót is rugalmassá teszi. bemutatják a pavilonban a szőnyegpadló korszerűbb változatát, amely ugyancsak kap alátétet mikroporozusos műanyaglemezből. változik a szőnyegpadló mérete is, mert nem több sávból, hanem teljes szobanagyságu szőnyegből készül majd a helyiségek padlója. számos új építőanyagot és építőipari gépet mutatnak be még a vásár látogatóinak. tervezik, hogy a nemzetközi vásár után is - mint állandó és rendszeresen kiegészített kiállítás - nyitvatartja kapuit az ém pavilon. /mti/

8.10/Lm

8/4 Lm

-6-

bb. 14. száztizennégy éves csomag - az 1848-49-es szabadságharc dokumentumai

vid/j/e fm la

1966. április 23.

a bajai járás madaras községében nem kis meglepetés érte bartus józsefet, miközben nádfedetes öreg házának tetőszerkezetét bontotta. a nádfedélben egy csomagot talált, s miután felbontotta, látta, hogy újságok vannak benne. a táncsics Mihály által szerkesztett „munkások újságja”, -ből két darab, a „nép barátja”, című lapnak pedig több példánya került elő. ezenkívül még mást is rejtgetett a 117 éves kis csomag. egy kézzel írott névjegyzéket, amely felsorolja, hogy kik mennyi ékszer- és pénzt adtak a szabadságharc céljaira. az újságokat és az iratot bizonyára a szabadságharc bukása után rejtették ide. az értékes dokumentumokat egyelőre a községi tanács könyvtárában őrzik. /mti/

bb. 16. bányászklubok hangversenye aggteleken

vid/tné/e fm la

1966. április 23.

az aggteleki cseppkőbarlangban befejezéshez közelednek a korszerűsítési munkák. a földalatti folyosókon rendbehozzák a járdákat és nagy fényhatású reflektorokkal világítják meg a több színben játszó cseppkő-képződményeket. az ugynevezett hangversenyteremben - amely nevét kiváló akusztikájáról kapta - egy hatalmas sziklapárkányon földalatti színpadot alakítanak ki, amelyet fényfüggöny zár majd el a nézőtértől. a színpad alatti csörgedező styx patak medrét kiszélesítik és így a fényzuhatag a vízből visszaverődve igen szép látványt nyújt.

a színpad építését a következő hetekben fejezik be. májusban hazánkban eddig egyedülálló eseményre kerül itt sor. a rudabányai vasércbánya vállalat szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére a földalatti cseppkőteremben hét munkászórány tart majd hangversenyt. a dalosünnepen a sajtószentpéteri, ormosbányai, lyukóbányai, kurittyáni, rudabányai kórusokon kívül részt vesz három bányásztelepülés iskolájának gyermekkórusa is, amelyek klasszikus és mai szerzők műveit szólaltatják meg. a hangverseny alkalmából aggteleken találkoznak a borsodi bányák szocialista brigádjai is. az érdekes koncertre mintegy 300 vendéget várnak. /mti/

8.27/s

8/4 Lm

- 7 -

bb. 15. az ősszel már napi 200 000 köbméter vizet adhat a felszíni vízmű

1 hbj/tm/e ki hk

1966. április 23.

a vízművek elsősorban a dunamenti kutrendszerekből ad vizet budapest lakosságának. az óriási kuthálózatot, első sorban a szentendrei szigeten, állandóan bővítik, így például a harmadik ötéves tervben hozzálátnak a horány-surány új vízműtelep építéséhez, amely naponta 100 000 köbméter kitünő minőségű vizet szolgáltat. a kutak vízhozama azonban függvénye a duna vízszintjének. nagyon alacsony dunai vízállás esetén a vízművek nem bírja teljesen fedezni a kutakból a főváros által igényelt vízmennyiséget, amely évről-évre tízezer-harmincezer köbméterrel növekszik, ezért a második ötéves tervben megépíttette a felszíni vízmű első részét, amely függetlenül a duna vízállásától, naponta százezer köbméter vizet ad és hozzálátott a felszíni vízmű második egységének építéséhez, amely ugyancsak százezer köbméter vizet juttat budapestnek.

a második egységnek - az eredeti tervek szerint - az év végére kellene elkészülnie. a főváros biztonságosabb vízellátása érdekében azonban a vízművek szorgalmazzák a határidő megrövidítését. már az év elején nagy erőket mozgósítottak a munka meggyorsítására.

az eddig már működő első és a most épülő második egységnek több közös berendezése lesz, ezért szükségessé vált az elsőnél is jónéhány műszaki átalakítás. március elején, amikor már nem kellett attól tartani, hogy az alacsony duna-vízszint miatt átmeneti vízellátási zavarok keletkezhetnek, a felszíni vízmű első részét kikapcsolták a szolgáltatásból.

a munkák a vártnál is jobban haladnak, a vízművek szakemberei úgy vélekednek, hogy az ideiglenesen leállított első egységet május végén, tehát a várható nagyobb fogyasztás előtt, üzembe helyezhetik. a második rész jóval a tervezett határidő előtt, szükség esetén már augusztus végén, szeptember elején vizet szolgáltathat. így tehát ősszel esetlegesen alacsony dunai vízállásnál a vízművek a felszíni vízmű két egységéből összesen 200 000 köbméter vizet nyerhet./mti/

8.30/s

824 Zeeb

- 8 -

bb. 17. egy év alatt 200 téma a könnyűipar műszaki tanácsai előtt

1 sz/tné/e ki hk

1966. április 23.

a technológia- és gyártmányfejlesztés feladatainak eldöntésében közreműködnek a szakma legkiválóbb képviselőiből álló műszaki tanácsok is. a könnyűiparban főbb ágazatonként, például a pamutfonó, szövő- és kikészítő iparban, ugyanígy a gyapjúiparban, továbbá a selyem, kötszövő, ruha, cipő és más gyártási ágakban működnek szakági tanácsok. számuk összesen husz. az elmúlt egy év alatt 200 témával foglalkoztak, a tanácsuléseken megvitatták az ipar távlati terveit, a kutatási feladatokat, a kutatások eredményeiről készült zárójelentéseket, a külföldi tanulmányutak tapasztalatait, s rendszeresen e bizottságok elé kerülnek az új gyártmányok mintadarabjai.

milyen témákkal foglalkoztak az utóbbi időben a műszaki tanácsok és hogyan járultak hozzá az iparfejlesztési feladatok megoldásához? - erre a kérdésre az mti munkatársa a könnyűipari minisztériumban a következő választ kapta:

- a pamutfonóipari műszaki tanács határozata alapján alakítják át a régi kártoló-gépeket. a harmadik ötéves tervidőszakban a pamutfonodák fejlesztésének egyik előfeltétele a kártoló rekonstrukció sikeres megoldása. ez évben mintegy 80 gép átalakítását tervezik. a harmadik ötéves terv kidolgozásánál figyelembe vették a műszaki tanácsnak azt a javaslatát is, amelyet a könnyűipari tervező irodában kidolgozott variációk mérlegelése alapján a műbörgyártás kapacitásának legcélszerűbb növelésére tett. a gyapjuszövetek minőségének javítására indítványozták, hogy ugynevezett utánfésülési gépeket helyezzenek üzembe. ilyen elgondolások alapján a hazai fésűsfonógyárban és a magyar posztógyárban újabb 80 tonna fonalat tudnak utánfésülni. megvizsgálták 40 ruházati termék legkorszerűbb gyártástechnológiáját és ez szolgált alapul arra, hogy meghatározzák, milyen géptípusokat szerezzenek be a harmadik ötéves tervidőszakban a konfekciógyárak számára. a tanács megvizsgálta és sorozatgyártásra alkalmasnak találta az itthon kikísérletezett nagysebességű szalagnyújtó gépet, amelynek sorozatgyártása még ebben az évben megkezdődik és hozzáláthatnak az elavult hasonló berendezések kicseréléséhez. megvizsgálták az új banlon gyártmányokat is és javasolták, hogy a lánchurkoló gépeket készítsék a banlon alapanyagú alsóruházati cikkeket. az új termékre már 120 000 darabos exportrendelést vállalhatott az ipar 1966-ra. /folyt.köv./

8.50/Lm

824 Zeeb

- 9 -

bb. 17. /egy év alatt...folyt./e

szintén a tanács indítványára megvizsgálják az illetékes szakemberek, hogyan helyettesíthetők a korszerűtlen és drága csomagolóanyagok. folyadékok szállításához például alkalmasnak találják a polietilén tömlőket, a gyümölcsportnál pedig faládák helyettesítésére hullámpapír-rekeszeket javasolnak. utmutatást adott a tanács a kárpitos ipar termelékenységének növeléséhez is.

a műszaki tanácsüléseken hozott határozatok végrehajtását, amennyiben azt szükségesnek tartják, miniszterhelyettesi utasításokkal is érvényesíteni kívánják. /mti/

bb. 18. új vendéglátóhelyekkel gazdagodik a balaton partja

vid/lk/e szf hk 1966. április 23.

a balaton partján, tekintettel a várhatóan tovább növekvő idegenforgalomra, újabb vendéglátóhelyeket nyitnak.

tihanyban, a felső központban is kialakítanak reprezentatív vendéglátóhelyet. a volt fogas kjsvendéglőt átépítik kerthelyiséggel és konyhával ellátott modern étteremmé. a motel központban, elsősorban a kemping lakóinak, megkezdték az első tv-presszó kialakítását. hévízen a nagy tömegek ellátására építenek újabb nagy befogadóképességű vendéglőt. az 500 személyes muskátli étterem, amely a tófürdő melletti vízenyős talajon emelkedik, több mint száz betoncölöpre épül.

a balaton déli partján elsősorban a nagylátogatottságú sífok vendéglátóipari hálózatát bővítik, a már tető alá került európa hotel legfelső emeletén bár is berendeznek. sífokon két korábbi, szállóvendégeknek fenntartott drink bár, nyilvános presszóvá alakítanak. a fagyaltkertben, az új mackó büfé mellett megnyitják a nyári szezonra a reprezentatív pipacs és éden bár is. /mti/

8.55/lm

9.30 mel

...
-10-
-2-

bb. 19. pontyünnepség dunaszekcsőn

vid/kz/sk/e la

1966. április 23.

az egyik legősibb dunai halászfaluban - dunaszekcsőn - az idén ismét felújítják az évszázados hagyományú péter pál napi pontyünnepet. a felelevenített hagyomány külön érdekessége lesz, hogy ezúttal a halászok ősi riválisaikat, a horgászokat is meghívták. a részvételükkel tartandó „kerakasztal konferencián”, megvitatják a vizek közös használatának ügyét, valamint a közöttük felmerült vitás kérdéseket. a nap legfőbb eseménye az ünnep jelképének - a pontynak - a feldiszipítése lesz, amelyet aztán házról-házra visznek. /mti/

bb. 20. százhusz éves a gyulai megyei kórház

vid/tr/e fm la

1966. április 23.

ebben az esztendőben lesz 120 éve, hogy gyulán felépült a békés megyei kórház. az ezer személyt befogadó kórház - a megye legnagyobb egészségügyi intézménye - a felszabadulás óta sok új műszerrel, felszereléssel gyarapodott. legutóbb izotóplaboratóriumot rendeztek be a pajzsmirigy-megbetegedések vizsgálatára. tervbe vették, hogy a vesefunkció- és agydaganat-vizsgálatra is felhasználják majd a rádióaktív izotópokat. /mti/

bb. 21. a savaria filmstudio tizedik filmje

vid/tm/e fm la

1966. április 23.

elkészült a savaria filmstudio tizedik filmje, az ország multjáról, jelenéről és várható jövőjéről. a kisfilmet a mozikban, népművelési, ismeretterjesztő, idegenforgalmi előadásokon, esteken, különböző rendezvényeken vetítik. /mti/

9.00/lm

9.30 mel

...
-11-

bb 22. ezer fénykép a gólyák életéről

vid/j/s fm la

1966. április 23.

Évtizedekig tanulmányozta a gólyák életét dr. Gáspár Miklós, a harkányi reumakórház főorvosa. Felkereste fészkeiket és lencsevégre kapta életük megannyi mozzanatát „költéstől az öregkorig... külön fotósorozatokon örökítette meg egy-egy gólyacsalád - többiekétől eltérő - sorsát. A több mint ezer fotót a gólyák életével foglalkozó szakkönyvtár, sok szacikk és a fényképekhez fűződő - saját megfigyeléseket, apró történeteket rögzítő - leírás egészíti ki./mti/

bb 23. kemping-szerszámkészletet gyártanak szegeden

vid lk/lm szf

1966. április 23.

A kéziszerszámgár szegedi gyáregységében a tavalyi próbaszállítások sikere, a növekvő érdeklődés alapján most megkezdtek a „mindentudó”, elnevezésű kemping-szerszámkészlet sorozatgyártását. A készlet mindössze három darabból áll, de legalább tíz különféle munkára alkalmas táborozáskor. A kombinált balta a fahasogatáson kívül alkalmas sörnyitónak, csavarhúzóknak, cövekverőnek, fűrésznek, szöghúzóknak. A baltanyél könnyűszerrel átszerelhető a készlet másik két szerszámára, az ásóra vagy a gereblyére.

Az acélból készült kemping szerszámokból ebben a negyedévben ezer garnitúrát gyártanak, s műbörtasakban hozzák forgalomba. Külföldi érdeklődésre nikkelezett kivitelű hasonló szerszámokból küldtek mintakollekciót több országba./mti/

kk 24. új gelka-szerviz épül Győrött

vid lk-lm szf

1966. április 23.

Győr-sopron megyében, ahol három ország teveliziójának adását nézhetik a tv-tulajdonosok, hónapról-hónapra ezrével gyarapszik az új előfizetők száma. Ugyanilyen mértékben nő a gelka szervizhálózat dolgozóinak munkája is. A győri szerviz huszonegy műszerésze és technikus az elmúlt évben 30 000 tv-készüléket és mintegy nyolcezer rádiót javított meg. A javítók munkáját rendkívül megnehezíti a szűk munkahely, ahol alig bírnak mozogni a javításra váró készülékek között.

/folyt. köv./
9.10/lm

4182el

- 12 -

bb 24. /új gelka-szerviz...1. folyt./-lm

A Győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén új gelka szerviz tervét fogadta el. Az új épület, amelynek emeletén 28 lakás is épül, mintegy 7 millió forintba kerül. A szerviz dolgozóit hatszáz négyzetméter alapterületű helyiségek vehetnek birtokukba. Ezekben korszerű felszerelésekkel gyorsabban és jobban végezhetik el a javításokat. Az új szervizet 1968-ban adják át rendeltetésének./mti/

bb 25. épül a Duna legnagyobb jégtörőhajója

vid/lk/s hk

1966. április 23.

A magyar hajó- és darugár Balatonfüredi Üzemegységében megkezdtek a Duna legnagyobb jégtörő hajójának építését. A helyi tervezőiroda utmutatása alapján felépített korszerű motoroshajó 1.300 lóerős gépeket kap és ezzel a hasonló rendeltetésű hajók osztályában a legerősebbnek számít majd. A negyven méter hosszú hajó motorjait a parancsnoki hidról távvezérléssel irányíthatják. A hajó másik érdekessége lesz a beépített „hintáztató”, szerkezet, amely menet közben erősíti a hajó mozgását és ezzel megnöveli a jégtörés hatékonyságát.

Nyáron vontatási feladatokat lát el a hajó. Tizennégy főnyi személyzetének munkáját radarberendezés és elektromos mélységmérő könnyíti meg. A lakóterekben és a parancsnoki hidon automatikus fűtőberendezést helyeznek el. A 16 milliméter vastagságú páncél orr-lemezekkel felszerelt jégtörő hajó még az idén kifut próbautjára./mti/

bb 26. „folyószámlás”, fiatalok a kétegyházi béke termelőszövetkezetben

vid kz/sk-lm la

1966. április 23.

Figyelemre méltó határozatot hozott a közelmúltban a fiatalok helyzetének megjavítására a kétegyházi termelőszövetkezet közgyűlése. A határozat szerint mindazok a fiatalok, akik a kötelező munkaegységet ledolgozzák, minden hónapban teljes keresetük 80 százalékát megkapják készpénzben, az év végén pedig 5 mázsa csöves kukoricát kapnak jutalomként. Ugyanezen a közgyűlésen született határozat arra vonatkozóan is, hogy „házassági folyószámlát”, nyitnak az előbbi feltételt teljesítő fiataloknak. A folyószámlán minden évben 1000 forintot helyeznek el a közös kasszából, s ezt házasságkötésükkor vehetik fel./mti/

9.15/lm

4182el

- 13 -

bb 27. sertéstenyésztési körzette fejlesztik a mezőcsáti járást
vid/kz/sk/s la 1966. április 23.

a hagyományos tenyésztési tapasztalatok alapján sertéstenyésztési körzette fejlesztik borsod megye mezőcsáti járását. a vidék közös gazdasági az ötéves terv utolsó évében az 1960. évinek már csaknem kétszeresét, több mint 12.000 hizott sertést adnak közfogyasztásra. a terv megvalósítása során a járás szövetkezeti gazdasági számottevően növelik takarmánytermő területüket, s egy közelmúltban kiadott intézkedés lehetőségeit kihasználva máris öt termelőszövetkezet határozta el, hogy saját takarmánykeverő üzemét épít, illetve szerel fel. a járás első szövetkezeti-takarmánykeverő üzeme az igrici termelőszövetkezetben készül el./mti/

bb 28. ujtással minimálisra csökkentik a kenderfonal szakadását

vid/lk/s nk 1966. április 23.

szendrői györgy igazgató és gebora józsef főmérnök ujtásának eredményeként jelentős minőségjavító eljárás nagyüzemi kísérlete kezdődött a pécsi kenderfonógyárban. saját tervek alapján házilag olyan automatikus központi fonóvizel-látó berendezést szerkesztettek, amellyel megoldották a láncfonalak fonás közbeni erezését. ezzel az iparágban évszázadok óta ismert nedves fonási technológiát olyképpen fejlesztették tovább, hogy az eddiginél sokkal finomabb felületű szálanyagot tudnak előállítani, s alacsony értékű rostból is kifogástalan fonalat készíthetnek. az új technológia lényege, hogy a korábbi hidegvíz helyett 80 fok meleg fonóvizet használnak, ebben szintetikus erezőanyagot, solacrott oldanak fel. ettől a kender-szál simább lesz, feldolgozás közben nem kócolódik, sokkal jobban szőhető. az eddigi tapasztalatok szerint a 10 000 vetésre jutó szálszakadás 60-70 százalékkal alacsonyabb. a szálkötéssel megtakarított idő pedig 10 százalékos termelékenység-növelést eredményez a szövődékben.

a pécsi üzem tapasztalatai alapján pár hónapon belül a szegedi kenderfonógyár is áttér az új eljárás üzemszerű alkalmazására. a további terv, hogy ezt a minőségjavító és termelékenységnövelő módszert a lenfonódákban is alkalmazhatóvá teszik./mti/

9.20/s

1001222

- 14 -

bb 30. halpikkely helyett szintetikus uton készül a gyöngyházfesték szegeden

vid/tné/s nk 1966. április 23.

a gyöngyház utánzatu gombok, bizsuk, dísztárgyak készítéséhez használatos anyagot eddig részben importálták, másrészt halpikkelyekből állították elő a szegedi universal ktsz-ben.

most a szövetkezet szakembereinek szegedi egyetemi kutatókkal közösen kidolgozott találmánya alapján szintetikus uton állítják elő a finomkristályos, selymesfényű vegyületet. előállítás költsége alig egytizede a halpikkelyből kivont festékanyagénak, amellelt ugyanolyan tetszetős, felveszi a versenyt a hasonló importanyagokkal is.

az idén körülbelül háromezer kiló szintetikus gyöngyházpasztát gyártanak a fővárosi műanyagipari vállalatnak, valamint gyöngyházgomb készítő szövetkezetnek is. az anyag importjának megszüntetése az idén körülbelül egymillió forint értékű valutamegtakarítást jelent a népgazdaságnak. már külföldön is érdeklődnek az új cikk iránt. a külkereskedelem útján öt országba küldtek belőle mintát./mti/

bb 29. harmincegy középiskola 2 100 fiatalja a borsod megyei diáknapokon

vid/tné/s fm la 1966. április 23.

borsod megye híres „iskolavárosában”, sárospatakon két évenként tartják meg az északi vidék középiskolai tanulóinak hagyományos kulturális seregszemléjét. a több napig tartó művészeti események iránt mind nagyobb az érdeklődés és ezért a kisz megyei bizottságának kezdeményezésére elhatározták, hogy a közbeeső években is megrendezik a borsodi gimnáziumok, technikumok és ipari tanulóintézetek fiataljainak találkozóját. a borsod megyei diáknapokra az idei tavaszon mezőkövesden, sátoraljaujhelyen és ózdon kerül sor. ezeken a helyeken 31 középiskola mintegy 2 100 tanulója ad számot művészeti és esztétikai felkészültségéről. a diáknapokat április 24-n ózdon, május 1-én pedig sátoraljaujhelyen és mezőkövesden tartják meg./mti/

9.30/Lm

1004222

- 15 -

bb 31. új zöldszéktermelő körzetek fejeér megyében

vid kz/sk-lm la

1966. április 23.

a harmadik ötéves terv elején elkészül a székesfehérvári hűtőház és a szabadegyházi paradicsomfeldolgozó. a két új üzem ellátására szakosított termelési körzeteket alakítanak ki. a hűtőházat 13 termelőszövetkezet látja majd el zöldborsóval és zöldbabbal, a paradicsomfeldolgozónak pedig 24 közös gazdaság termeli az alapanyagot./mti/

bb 32. több mint ötszáz kilométer vízvezeték a hajduságban

vid lk-lm szf

1966. április 23.

a hortobágy környéke az ország egyik legvízszegényebb területe. ezért az elmúlt öt esztendőben állami beruházásból és a községfejlesztési alapból jelentős összegeket fordítottak a lakosság jobb ivóvizellátására. öt esztendő alatt 82 millió forintot költöttek falusi törpevizművek építésére. korszerűsítették a hajduszoboszlói és hajduböszörményi vízművet, új viztorony épült debrecenben. jelenleg 31 törpevizmű működik a hajduságban. öt esztendő alatt 200 kilométerrel nőtt a csőhálózat hossza, s jelenleg meghaladja az ötszáz kilométert. a második ötéves terv során a hajduság legjobban közművesített községe lett nádudvár. a lakosság összefogásával, a termelőszövetkezet segítségével 36 kilométerre növelték a vízvezeték hosszát a faluban./mti/

bb 34. zöldszék-gyümölcs önellátásra rendezkednek be a baranyai kisvárosok

vid kz/sk-lm la

1966. április 23.

a baranyai kisvárosok és nagyközségek zöldszék-gyümölcs-ellátását az elmúlt években még általában központi készletekből fedezték. a földművelőszövetkezetek szervezésében ezt a feladatot ez évtől kezdődően helyileg oldják meg: a szövetkezeti boltok, éttermek, stb. közvetlen megállapodásokat kötnek a termelőkkel, s helyileg kialakult áron vásárolják meg tőlük termékeiket. a kezdeményezés jó bevételhez juttatja a háztáji gazdaságokat és ugyanakkor feleslegessé teszi a költséges és minőségromtó szállításokat, továbbá tehermentesíti a városok és a nagy iparterületek ellátását szolgáló központi készleteket. figyelemre méltó kezdeményezések történtek a husellátás javítására is. e célból már eddig 10 baranyai földművelőszövetkezet létesített hizlaldát, s ezekben máris 1300 sertést tartanak. az év hátralevő részében még további 4-5 hizlalda kezd meg működését a megyében./mti/

9.35/Lm

10043el

-16-

bb 33. május elsején avatják makrisz agamemnon szoborkompozícióját

vid/tm/s fm la

1966. április 23.

május elsején miskolcon, ózdon és kazincbarcikán kilenc új szobrot avatnak. ezek közül három varga miklós fiatal diósgyőri szobrászművész munkája. a vizbelépő lány című művét a miskolc-tapolcai parkban, a korsós lány-t a diósgyőri ady endre művelődési ház előtti téren, a gémeke című szobrot pedig kazincbarcikán helyezik el.

miskolcon, a szakszervezetek megyei tanácsának székháza előtti teret makrisz agamemnon „husz éve” című, többfigurás munkásmozgalmi témájú szoborkompozíciójával, a petőfi sándor kollégium előtti parkot kovács ferenc „kendős nő” című alkotásával, miskolc-tapolcát pedig németh mihály: anya gyermekével című fémszobrával díszítik. az ünnepre új képzőművészeti alkotásokkal gazdagodik az ózd-bolyok-1 városrész, ahol veszely jelena tekéző fiút ábrázoló szobrát állítják fel, kazincbarcika parkjaiban pedig puskás éva: ülő lány és cs. kovács lászló: golyózó fiúk című alkotását helyezik el./mti/

bb 35. bányászok árkvizvédelmi töltés védelme alatt

vid/lk/s hk

1966. április 23.

a borsodi szénbányászati tröszt szeles-aknája melletti geológiai kutatások a művelés alatt levő szénmező folytatásaként még mintegy tíz évi bányászokhoz elegendő újabb szénmezőt mutattak ki. gondot okoz azonban, hogy az új szénmező a sajó ártere alatt húzódik, ezért a bányászok megkezdése előtt vízteleníteni kell a területet. ezt úgy hajtják végre, hogy a sajónak a terület fölötti hullámzó medrét átvágják és a folyó 450 méteres kanyarulatát 250 méterre csökkentik. a szénmező körül pedig mintegy másfél kilométeres védőgátat építenek. ezzel megakadályozzák, hogy magas vízállásnál a széntelep fölötti mezőt a víz elöntse, és a takarórétgen keresztül a szénfalhoz szivároghjon.

az ötmillió forintnyi beruházás a tavszli áradások miatt ugyan késést szenvedett, egyik része a sajó mederátvágása azonban már befejezéshez közeledik. az átvágásnál kitermelt földdel építik a védőtöltést is. a föld alatt pedig már hajtják a szállításhoz és a levegőellátáshoz szükséges vágatókat, a tervek szerint a bányászok az új széntelepen a harmadik negyedévben kezdik meg./mti/

9.40/Lm

10043el

-17-

bb 36. április 22-én

hné-Lm hk

1966. április 23.

est 6 órákban a ganz-mávaq szerelőcsarnokában egy félkész állapotban levő vasúti kocsiban tűz keletkezett. a tüzet Benke László asztalos felelőtlensége okozta, mert tűzveszélyes dohányzott. Benke Lászlót a rendőrség őrizetbe vette. Előreláthatólag meghaladja a százezer forintot. a vizsgáló folyamatban van./mti/

bb 37. hazaérkezett canberrából az interparlamentáris unió magyar csoportjának küldöttsége

t pr/lk-Lm hk

1966. április 23.

Szombaton hazaérkezett canberrából az interparlamentáris unió tavaszi ülészakán részt vett magyar küldöttség: dr. Molnár Erik, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke és Barcs Sándor, az interparlamentáris unió magyar csoportja vezetőjének tagja, az interparlamentáris unió tanácsának tagjai.

Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentek az országgyűlés és a külügyminisztérium vezető munkatársai./mti/

bb 38. az élelmiszeripar élüzemei

i kf/tné-Lm ki

1966. április 23.

az élelmiszerügyi miniszter az édosz elnökségével egyetértésben az 1965. évi eredmények alapján a következő vállalatokat tüntette ki élüzem címmel:

Szegedi paprikaipari vállalat, paksi konzervgyár, országos sertéshizláló vállalat, békésmegyei húsipari vállalat, borsodmegyei tejipari vállalat, budapest és vidéke tejipari vállalat, borsod-abauj-zemplén megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, Nógrádmegyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, Tolnamegyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat, magyar édesipar, hűtőipari országos vállalat, magyar országos söripari vállalat, kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat, magyar likőripari vállalat, szeszipari országos vállalat.

/flllyt.köv./
11.00/Lm

- 18 -

le

bb 38. /az élelmiszeripar...1.folyt./-Lm

a tanácsi vállalatok közül a hajdu-biharmegyei sütőipari vállalat, a mátravidéki sütőipari vállalat, a fővárosi sütőipari vállalat, a mezőkövesdi sütőipari vállalat, és a bács-kiskun megyei szeszipari vállalat nyerte el az élüzem címet.

kiváló vállalat kitüntetést kapott a bács-kiskunmegyei állatforgalmi vállalat, a pest-nógrádmegyei állatforgalmi vállalat és a csongrádmegyei állatforgalmi vállalat./mti/

bb 39. hazaérkezett az eak-ban járt tanácsi küldöttség

i hi/hné-Lm zs

1966. április 23.

a fővárosi tanács küldöttsége, amely sárkány Istvánnak, a végrehajtó bizottság elnökének vezetésével egy hetes látogatást tett az egyesült arab köztársaságban, szombaton visszaérkezett budapestre./mti/

bb 40. kongresszusi verseny a korszerűbb termékekért, a helyesebb gazdálkodásért - műszaki és gazdasági szocialista brigádvezetők tanácskozása

t sl/tné-Lm ki

1966. április 23.

a vasipar több mint száz műszaki és gazdasági munkakörben dolgozó szocialista brigádjának vezetői szombaton a vasas szakszervezetben megvitatták a műszaki fejlesztés és a gazdálkodás javításának kérdéseit. az előadó, ocsonás Tibor, a vasas szakszervezet titkára utalt arra, hogy sok tekintetben javult az utóbbi időben az üzemek műszaki és gazdasági tevékenysége. a vasipart ma már nem annyira a mintapéldányok, sokkal inkább a korszerű cikkek sorozatgyártásának megkezdése jellemzi. bár még nem a kívánt mértékben, de gyorsabban terjednek az új gyártási eljárások, például a forgács nélküli technológia, fokozatosan teret hódít a műanyag.

/folyt.köv./

11.45/Lm

- 19 -

le

bb 40. /kongresszusi...1.folyt./-lm

a kívánt fordulatot azonban - különösen ami az új ötletek megvalósítását, a helyes gazdálkodást, a piackutatást illeti - még korántsem értük el. a viszonylagos elmaradás felszámolásához nagy segítséget jelent, hogy a műszaki és gazdasági munkakörben dolgozók közül is egyre többen kezdeményeznek, közülük sokan bekapcsolódtak a szocialista brigádok versenyébe. néhol még formális ez a mozgalom, egyes helyeken a munka tartalmának megjavítása helyett számszerű többlet feladatokat vállalnak, ami nem vezethet célhoz. van olyan gyár például, ahol az egyik műszaki brigád vállalta, hogy munkaidéjét nem tekinti kötöttnek, s munkaidő után is kész dolgozni. szándékuk bármennyire nemes, sokkal fontosabb lenne, ha csak munkaidőben dolgoznának, de azt jó műszaki ötletekkel, kiváló konstrukciók alkalmazásával jól kihasználnák.

- a most kibontakozó kongresszusi munkaversenyben már sok példa utal arra, hogy műszaki és gazdasági brigádjaink is az új követelményeknek megfelelően, az üzem adottságait és a piac igényeit figyelembe véve akarnak dolgozni. határidők előrehozásán kívül arról is gondoskodnak, hogy kevesebb legyen a szerkesztési selejt, hogy kevesebbszer kelljen átdolgozni a konstrukciókat, s egyre gazdaságosabbak legyenek termékeik. ilyen célért versenyez például a csepeli acélmű április 4. brigádja, a magyar hajó- és darugyár óbudai gyáregységének jubileumi brigádja és sok más munkacsoport. ezek a brigádok szoros kapcsolatot tartanak fenn a fizikai dolgozókkal, felhasználják azok javaslatait, s ugyanakkor felkeltik a munkások érdeklődését a műszaki fejlődés iránt, segítik őket a tanulásban.

ocsenás tiber után frank jános, a kqm műszaki főosztályának vezetője elemezte a vasipari üzemi műszaki színvonalának helyzetét és a nemzetközi piac legújabb követelményeit. a beszámolókat vita követte./mti/

11.50/lm

-20-

bb 41. elhunyt kaiser nándor, a munkásmozgalom régi harcosa

tné-lm zs

1966. április 23.

kaiser nándor, a párt és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja, 79 éves korában elhunyt. 1905-ben kapcsolódott be a vasas szakszervezet munkájába és aktív résztvevője volt a galilei körnek is. 1918-ban belépett a kommunisták magyarországi pártjába. a kisépsti szervezet egyik alapító tagja volt, majd a tanácskozársaság leverése után vádat emeltek ellene, kiszökött az országból, több országban élt emigrációban és folytatta forradalmi tevékenységét. 1933-tól 1936-ig a szovjetunióban volt, majd visszatérte után a fogaskerékgyárban dolgozott a felszabadadulásig. a vasas szakszervezet ellenzéki csoportjában vett részt az illegális mozgalomban. 1944-ben részt vett a magyar ellenállási mozgalomban.

a felszabadulás után különböző gazdasági funkciót töltött be nyugdíjaztatásáig. kaiser nándort az mshmp 12. kerületi bizottsága és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. hamvasztás előtti bucsuztatása április 27-én szerdán fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

bb 42. vogul nyelv magnetofonszalagon

vid hné szb sr

1966. április 23.

dr. kálmán béla egyetemi tanár, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem finn-ugor nyelvtudományi tanszékének vezetője, 1957-ben és 1958-ban Leningrádban tanulmányozta az ott tanuló vogulok nyelvét. az anyagot magnetofonszalagon rögzítette, majd debrecenben feldolgozta. közhasználatu és irodalmi szövege meghaladja a négyezret. a professzor szombaton debrecenből Leningrádba utazott, hogy az ottani nyelvtudományi intézet segítségével kiegészítse eddigi gyűjtő- és kutatómunkáját. /mti/

bb 43. dr. gortvay györgynek,

lk szb zs

1966. április 23.

az orvostudományok kandidátusának, a budapesti orvostudományi egyetemi tanács volt tagjának hamvasztás előtti bucsuztatása április 28-án, csütörtökön délután fél 3-kor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

12.20/- sz

-.-

-21-

bb 44. időjárásjelentés

tm szb

1966. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti április 23-án, szombaton 13 órakor:

kiránduló idő

közép-európa felett egy magas nyomású légköri képződmény épült fel, hatására nyugodt, esőmentes, az évszakhoz képest hűvös az idő. angliá és dél-skandinávia környékén valamint a szovjetunió európai felének északi részén egy-egy nagy kiterjedésű ciklon szeles, csapadékos időjárást okoz. hazánkban tegnap borult, szeles idő volt. északnyugatról néhányórás napsütést jelentettek. eső főként az ország keleti felén esett, a lehullott csapadék mennyisége csak az északi hegyvidék néhány helyén haladta meg a 10 millimétert. a hőmérséklet napközben a dunántúlon és a duna-tisza közén 9-15, máshol 7-11 fokra emelkedett. az éjszaka folyamán a zalaegerszeg, székesfehérvár, miskolc vonaltól délre 4-7, máshol 0 - plusz 3 fokra hűlt le a levegő. az előbb említett vonaltól északra több helyről gyenge talajmenti fagyot jelentettek. ma délelőtt változóan felhős ég mellett a hőmérséklet 11 órára 10-13 fokra emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,2 fok volt, 3,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén súlyyodó irányzatu.

várható időjárás vasárnap estig:

időnkénti felhősödés, eső nélkül. ma mérsékelt, változó irányu, holnap időnként megélénkülő délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5 fok között, a szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között.

a duna vízállása ma reggel budapestnél 458 centiméter.
/mti/

13.10/- szb

-22-

Je

bb 45. újabb nagy nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődik hétfőn - sajtótájékoztató a fizikai-kémiai konferenciáról

t tz/j szb ki

1966. április 23.

újabb magyar nyelvű nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődik hétfőn a technika házában, a magyar kémikusok egyesülete által rendezett fizikai-kémiai konferencia. a tanácskozásról szombaton délelőtt a technika házában dr. punga ernő professzor és munkatársai, a konferencia rendezői tájékoztatták a sajtó képviselőit.

amint elmondották, a konferencián előreláthatólag három és félszáz hazai és százharminc külföldi szakember vesz majd részt. az utóbbiak 16 ország tudományos életét képviselik. a konferencián 12 plenáris és 170 szekcióelőadás hangzik el, csaknem a fele külföldi szakemberek részéről.

a konferencia alkalom lesz azoknak a szakembereknek a tapasztalatcseréjére, akik a műszaki-kémia és a gyógyszer-technológia területén az ipar fejlesztését igyekeznek segíteni, illetve akik ehhez elméleti kutatásaikkal megteremtik az alapokat. így a megbeszéléseknek három fő témaköre lesz: a fizikai-kémiai alap kutatások, a műszaki kémia, illetve a gyógyszer-technológia időszerű problémái.

a magyar szakembereknek a tudomány területén nincs okuk a szégyenkezésre. elméleti kutatóink - a hazai adottságok keretei között - ugyanazokkal az alapvető kérdésekkel birkóznak, mint a leggazdagabb országok hatalmas intézményeinek munkatársai, műszaki-kémiai vonatkozásban méltó folytatói vannak wartha vince, varga józsef és korach mór munkájának, míg a gyógyszer-technológia tekintetében elég annyit megemlíteni, hogy hazánk a gyógyszer-export világranglistáján a hetedik helyen áll.

a rendezők remélik, hogy a konferencia elősegíti majd a határainkon belül és kívül elért legújabb tudományos eredmények mielőbbi gyakorlati megvalósítását. /mti/

13.18/- szb

-23-

Je

bb 46. egy súlyos és tizenegy könnyű sérültje van a nagybátonyi karambolnak

1 fe/tné szb hk

1966. április 23.

felelőtlenség miatt könnyen vértessé válható baleset történt nagybátony községben. ruzsoma béla 25 éves gépkocsivezető, gyöngyöstarjáni lakos a 2-es számú aköv autóbusszával, amelyet figyelmetlenül vezetett, meggyőződött meg arról, hogy szabad-e a vasúti sín, összeütközött egy bányai teher-
vagonokat vontató diesel-mozdonnyal. az összeütközés következtében az autóbussz 36 utasa közül tizenegy bányász könnyű, a mozdony vezetője súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség ruzsoma bélát őrizetbe vette. /mti/

--

bb 47. halálos áramütés

1 fe/tné szb hk

1966. április 23.

nyiregyházán a sóstó hegyi vörös csillag tsz telepén halálos áramütés érte stankovszki lászló 19 éves villanyszereplő tanulót, senyői lakost. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb 48. halált okozott a megvadult bika

1 fe/tné szb hk

1966. április 23.

a nagykanizsai mesterséges megtermékenyítő állomáson egy megvadult bika olyan súlyosan megsebesítette csak ferenc 60 éves állatgondozót, zalaszentbalázi lakost, hogy az kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a felelősség megállapítására megindult a vizsgálat. /mti/

--

bb 49. felgyújtotta a szalmakazlat, a rendőrség őrizetbe vette

1 fe/tné szb hk

1966. április 23.

a csongrád megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított gombos andrás 19 éves kőműves, büntetett előéletű sándorfalvi lakos ellen, mert ittás állapotban felgyújtotta gémes Antal sándorfalvi lakos udvarán levő szalmakazlat, amely leégett. a rendőrség gombos andrást őrizetbe vette. /mti/

--

13.40/- szb

-24-

le

helyreigazítás!

cs/j szb hk

1966. április 23.

az 1966. április 21-én kiadott bb 37. számú hírünkben téves információt adtunk ki a balatonra érvényes általános halászati-horgászati tilalomról. a hivatalos rendelkezés szerint a balatonon és vízrendszerén az április 20 - május 20. közötti általános fogási tilalom a csukára is vonatkozik. /mti/

--

bb 50. befejeződött a nemzetközi analitikai kémiai konferencia

t tz/tr szb ki

1966. április 23.

szombaton utolsó napjához érkezett a technika házában a nemzetközi analitikai kémiai konferencia. ezen a napon még három nagy érdeklődéssel várt előadás hangzott el, h. malissa osztrák professzor, a nemzetközi kémiai unió analitikai szakosztályának alelnöke, továbbá g. tridot francia és j. zyka csehszlovák professzor részéről, majd dr. erdey lászló akadémikus, egyetemi tanár zárszavával véget ért a hatalmas méretű, négynapos konferencia. /mti/

--

bb 51. a vízügy élüzemei

k sb/tné szb ki

1966. április 23.

az országos vízügyi főigazgatóság kollégiuma és a mezőgazdasági erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége élüzem címmel tüntette ki a vízgépészeti vállalatot, a folyamszabályozási és kavicskotró vállalatot, a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóságot, a nógrád megyei víz- és csatornamű vállalatot és a csongrád megyei víz- és csatornamű vállalatot. /mti/

--

14.25/- szb

-25-

PKK



bb 52. elutazott a mongol oktatási delegáció

sk szb zs

1966. április 23.

szombaton elutazott hazánkból a mongol oktatási delegáció, amely zs. cerenszuren közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével három hetet töltött Magyarországon. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren lugossy Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, valamint a művelődésügyi minisztérium több képviselője bucsúztatta. /mtl/

bb 53. jelentkezett a Lottó telitalálat tulajdonosa

1 kf/kf szb ki

1966. április 23.

a Lottó 16. játékheti öt találatos szelvényének tulajdonosa máris jelentkezett a sportfogadási és Lottó igazgatóságon és letétbe helyezte a több mint 2 millió forintos főnyereményt jelentő 3 975 619-számú szelvényét. a nyertes balogh Istvánné sashalmi lakos, férjével együtt az Ikarus gyár dolgozója. négy gyermekük van, a nagyobbik, 18 éves fiú szintén az Ikarus-ban dolgozik, géplakatos, a kisebb pedig iskolai tanuló. két lányuk már férjnél van.

a telitalálatos Lottozó elmondta, hogy a főnyereményt alapos megfontolás után használják fel, minden gyerek kap belőle, s az egyik lányuk lakásproblémáját is megoldják.

a nyereményt május 4-én az Ikarus karosszéria és járműgyár dolgozóinak nyilvánossága előtt fizetik ki. /mtl/

bb 54. csaknem 30 000 tűzrendészeti ellenőrzés egy év alatt - sajtótájékoztató a tűzoltók munkájáról

t fe/sk szb zs

1966. április 23.

a tűzrendészeti helyzet alakulásáról, a tüzeseteket megelőző tevékenységről és a tűzrendészet idei feladatairól tájékoztatta dr. Micskó Rudolf tűzoltó vezérőrnagy, a tűzrendészet országos parancsnoka az újságírókat.

/folyt.köv./

14.50/- szb

-26-

PKK

bb 54. /csaknem 30 000... 1. folyt./- szb

bevezetőben elmondta, hogy a második öt éves tervben számos tűzrendészeti szempontból különös körülményt igénylő technológiát alkalmazó új üzemmel, gyárral gazdagodott az ország. a mezőgazdaságban is nagyarányú a gépesítés, az energiafogyasztás, az új technológiák alkalmazása, s mindez fokozza a tűzveszélyt. ezért az illetékesek felülvizsgálták és újonnan rögzítették az országos hatáskörű szervek és intézmények vezetőinek tűzrendészeti feladatait.

jelenleg több mint 3 000 üzemben, gyárban és más fontos munkahelyen működnek önkéntes tűzoltók, s számuk eléri a 42 ezret. további 6 300 munkahelyen tűzrendészeti bizottságok alakultak, tagjainak száma meghaladja a 23 000-t.

a tűzrendészeti szervek kiterjedt kutatómunkát is végeznek a tüzesetek elhárítására. a kutatómunkával egyidejűleg kísérleteznek, hogy pontosan megállapítsák, melyek a tűzveszélyes folyadékok tárolására szolgáló kannák, műanyagcsövek, padlóburkolatok, falfestékek, szellőzővezetékek, falburkolatok biztonságos felhasználási módjai.

a propán-bután gáz termelése 1970-ig mintegy ötszörösére emelkedik, s a fogyasztók száma megközelíti majd a háromnegyedmiliót. a biztonságos felhasználás és tárolás továbbá, a lakosság körében egyre népszerűbbé váló olaj- és gázfűtés is szükségessé teszi a tűzrendészeti előírások fokozott betartását. erre figyelmeztet az is, hogy csupán az elmúlt évben a fővárosban 40 gáztüzelésű cserépkályha robbant fel helytelen kezelés miatt.

a tűzrendészeti szervek a tűzkárok megelőzése érdekében a népgazdaság szempontjából különösen fontos, mintegy 16 000 tűzveszélyes munkahelyen végzik rendszeres ellenőrzést. vizsgálják a tűzrendészeti előírások végrehajtását. az elmúlt esztendőben 28 000 ilyen ellenőrzést végeztek, s ezek során azt tapasztalták, hogy különösen munkaszüneti napokon nem biztosítják kellőképpen a védelmet.

az elmúlt években ugyan a tűzrendészeti szabályok betartása terén javulás volt tapasztalható, de a felelőtlenség és hanyagság így is milliós károkat okozott. tavaly például 5 851 tüzeset fordult elő, s ebből 4 290 tetemes kárral végződött. az iparban 698, a mezőgazdaságban 1 589, a lakóházakban 1 382 és egyéb népgazdasági ágakban 621 tüzeset történt. naponta átlag 16 alkalommal kellett a tűzoltóknak gyors beavatkozással a tűz továbbterjedését megakadályozni.

/folyt.köv./

14.50/- szb

-27-

PKK



bb 54. /csaknem 30 000 2. folyt./ szb

Évente 700-800 esetben okoznak tüzet az őrizetlenül hagyott gyermekek, s a veszélyes játéknak gyermekéletek esnek áldozatul. A lakóházakban keletkezett tüzesetek többsége a fűtési szabályok megszegéséből és a hibás villamosberendezésekből eredt, 1965-ben tűz és robbanás következtében 60-an vesztették életüket és 284-en sérültek meg.

A tűzrendészeti feladatok megoldásához értékes segítséget nyújtanak az önkéntes tűzoltók. A községi önkéntes tűzoltók csupán az elmúlt évben 1 351 esetben nyújtottak segítséget tűzoltási munkálatokban, gyors beavatkozásukkal milliós értékeket mentettek meg.

A tűzoltóság tevékenységét sokszor nehezíti, hogy későn kapják a tűzjelzést. A vizsgálatok során kiderült, hogy az esetek 40-50 százalékában a késői jelzés volt az oka annak, hogy a lángok elharapódtak. Egy-egy tüzesetnél minden másodperc felbecsülhetetlen értékű - ezért a tűzrendészeti szervek arra kérik a lakosságot, hogy gyorsan pontos adatokkal jelezzék, ha tüzesetet észlelnek. /mti/

bb 55. nureddin atasszi,

tné szb zs

1966. április 23.

A szíriai arab köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének szíria nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

bb 56. koszoruzás a hősök emlékművénél

t hi/sk szb zs

1966. április 23.

A jugoszláv néphadsereg hazánkban vendégszereplő művészegyüttesének tagjai szombaton a hősök terén megkoszorúzták a magyar nép szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművét. /mti/

14.55/- szb

-28-

PKK

bb 57. befejeződött a herendi porcelángyár munkáját tárgyaló szakmai értekezlet - herendi porcelánszobor kiállítás nyílt veszprémben

vid lk szb sf

1966. április 23.

Szombaton veszprémben befejeződött a magyar tudományos akadémia és a magyar nemzeti galéria rendezésében megtartott értekezlet, amelynek résztvevői a herendi porcelángyár művészeti munkáját tárgyalták meg. Neves iparművészek és művészettörténészek tartottak előadást, majd megnyitották a gyár legkikerültebb szobraiból összeválogatott kiállítását, a veszprémi bakony múzeumban. Több száz szobor látható az érdeklődők az érdekes tárlaton, többek között a századforduló éveiben készült becses műveket.

Pogány Ö. Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója elmondta az mti munkatársának, hogy a kétnapos tanácskozáson művészeti szempontból mérlegelték a herendi üzem munkáját. A magyar iparművészeti közneveléshez jellegzetesen hozzátartozik a herendi hagyomány is és arra kell törekedni, hogy a gyár nagy szériákban készített szép termékei minden otthonba eljussanak. A főigazgató megjegyezte, hogy a klasszikus herendi stílusirányzatot össze kell egyeztetni a modern művészeti törekvésekkel, mert külön-külön nem érvényesülhetnek, a tömegektől távolálló modernség ugyanis a porcelánművészet elszigetelődéséhez vezethet. Mértéktartóan újszerű, koszerű porcelángyarakkal kell kielégíteni a vásárlók otthondiszítő igényét. Az értekezlet tanulságaként a szakemberek úgy látják, hogy a porcelán ma már nem jellegzetes „vitrin-tárgy”, hanem használati cikké lépett elő. Az iparművészek azon fáradoznak, hogy művészi használati porcelántárgyakkal díszítsék az otthonokat. /mti/

bb 58. a belkereskedelem kiváló vállalatjai

1 kf/kf szb ki

1966. április 23.

A belkereskedelmi miniszter a kpvdasz elnökségével egyetértésben az 1965. évi eredmények alapján a következő vállalatoknak ítélte oda a miniszter és a kpvdasz központi vezetőségének vándorzászlaját és a kiváló vállalat címet:

/folyt. köv./

15.10

-29-

PKK



bb 58. /a belkereskedelem... 1. folyt./- szb

sport-, hangszer- és játékaru nagykereskedelmi vállalat, fejérmegyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat, szolnok-megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, budapesti textilnagykereskedelmi vállalat, verseny áruház, ravill nagykereskedelmi vállalat, szombathelyi öntőde és fémmegmunkáló vállalat.

a kiváló vállalat kitüntető címet további 28 vállalat nyerte el, míg 36 belkereskedelmi vállalat miniszteri és szakszervezeti dicsérő oklevelet kapott. /mti/

bb 59. a könnyűipar élüzemei

1 sz/tné szb ki

1966. április 23.

a könnyűipari minisztérium az érdekelt szakszervezeteket egyetértésben múlt évi munkájuk alapján az élüzem címet adományozta a következő vállalatoknak:

pamutnyomóipari vállalat, lakástextil vállalat, kenderfonó és szövőipari vállalat, magyar selyemipar vállalat, szalag és zsinórgyár, budapesti harisnyagyár, habselyem kötöttárugyár, női fehérneműgyár, szombathelyi cipőgyár, athenaeum nyomda, szék- és kárpitosipari vállalat.

a tanácsi ipar élüzemei:

heves megyei építőanyag- és vegyesipari vállalat, pestmegyei műanyagipari-, játékaru- és tömegcikkipari vállalat, bajai vegyesipari javító- és szolgáltató vállalat, hajdú-Bihar megyei talajérőgazdálkodási vállalat, szatmárvidéki faipari vállalat, a mosonmagyaróváron működő fejérmegyei nyomdaipari vállalat, mohácsi vegyesipari vállalat, somogy megyei tanácsi textilipari vállalat, zalamegyei gépipari vállalat, szegedi hangszergyár, fővárosi műszerkészítő- és javító vállalat, fővárosi nyomdaipari vállalat, komárom megyei gép- és vegyesjavító vállalat. /mti/

15.20/- szb

-30-

Ffogkefegyár

bb 60. az eleki nemzetiségi együttes fellépésével a „népek barátsága,, rendezvényein

vid j szb fm

1966. április 23.

a négy nemzetiségű elek termelőszövetkezeti község híres együttese vidéki turnéra utazott. magyar, román, szlovák és német táncokat, népdalokat, zeneszámokat adnak elő a „népek barátsága,, című rendezvényeken. főleg a hajdusági nemzetiséglakta vidékeken szerepelnek az eleki fiatalok. szórakoztató, vidám műsoruk előtt szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára mond ünnepi beszédet. /mti/

bb 61. hétfői jelentés a földekről - befejezték a cukorrépa vetést győr megyében - napi 4 000 - 5 000 hold kukoricát vetettek baranya és békés megyében

vid ö kz/sk szb hk

1966. április 23.

az elmúlt heti változékony időjárás, bár helyenként egy-két napos kényszerpihenőket is okozott, nem hátráltatta lényegesen az időszerű mezőgazdasági munkákat. az ország déli vidékén - baranyában - tovább növekedett, s a hét végére elérte teljes kapacitását a kukoricavetés üteme. napi 4 000 - 5 000 holdon került földbe ennek a fontos takarmánynövénynek a magja, s így az esőzések ellenére is egy hét alatt több mint 20 000 holddal gyarapodott a megyében a kukoricával bevetett terület. hasonló nagyüzem volt az alföld egyik nagyhatáru megyéjében, békésben. a hét végi összesítések szerint a kukoricavetés napi átlaga itt is elérte az 5 000 holdat, s ezzel egyidejűleg nagy területen végezték el az őszi gabonák vegyszeres gyomirtását is. szolnok megyében a járszágtól a kiskunságig csaknem 1 000 vetőgép szórta a földbe a kukorica vetőmagját. borsod megye déli fekvésű kukoricatermő vidékén - a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban, valamint a bodrog-közben - csaknem 50 közös gazdaság fejezte be legfontosabb abrakterményünk vetését. győr-sopron megyében a hét végén a teljes tervezett területen földben volt a kis-alföld legfontosabb növényének, a cukorrépának a magja. a korábban vetett táblákon megkezdték az első gyomtalanítást és az egyelést is. borsod megye hagyományos cukorrépa termelő körzetében - a takta közben - a termőterület háromnegyedén van földben a mag. /folyt.köv./

15.30/- szb

-31-



bb 61. /hétvégi jelentés... 1. folyt./- szb

az ország egész területén megkezdődött a zöltségfélék szabadföldi palántázása. bács megye után a hét végén heves megye szövetkezeti kertészeiben is hozzáfogtak a paradicsom kiültetéséhez. érdekes, a hajtatóházakban - a hét végén hidegre fordult időjárás miatt - ismét fűteni kellett, hogy biztosíthassák a primőrök gyors fejlődéséhez szükséges meleget. az esők, mint a vidéki jelentések egyöntetűen kiemelik, mindenütt nagyon hasznosak voltak az őszi gabonák fejlődésére. szolnok megye 180 000 holdnyi búzavetésének magassága általában eléri a 30-35 centimétert. sok helyen, így például a duna-tisza-közén és heves megyében szárba szökkennek a kalászosok, közöttük is elsősorban a rozs. a csapadékos, párás, „nevelő-idő”, mindenütt sürgeti az időszak egyik fontos munkáját, a gabonák gyomtalanítását. szolnok megyében az elmúlt héten már 400-nál több gép szórta a gabonátáblákra a gyomirtó vegyszereket, sokhelyütt használják fel ugyanilyen célból a növényvédő állományok repülőgépeit is. /mti/

bb 62. tájékoztató az idegenforgalomról

t sz/tr szb ki

1966. április 23.

dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője szombaton a hazai és külföldi újságíróknak tájékoztatót adott az idegenforgalmi fődényre való felkészülésről.

elmondotta, hogy évről-évre fokozódik a magyarország iránti érdeklődés és az 1966. évi idegenforgalom kilátásai is kedvezőek. tavaly több mint kétmillió külföldi járt hazánkban, 1 319 000-en hosszabb ideig tartózkodtak itt, az átutazók száma pedig 817 000 volt. ezek a számok akkor válnak szemléletesebbé, ha összevetjük a két világháború közötti legjobb idegenforgalmi évvel, 1937-tel, amikor 317 000 külföldi járt magyarországon.

ebben az évben a korábbinál nagyobb vendégjárásra számítanak és erre reményt ad az a tény is, hogy az év első három hónapjában 65,5 százalékkal több látogató kereste fel hazánkat, mint tavaly ugyanebben az időszakban. érthető módon a legtöbb vendég a környező országokból érkezik, de mind több a tengerentúli vendégek száma is. évente mintegy 50 000 a rokonlátogató. /folyt.köv./

15.38/-szb

-32-

Mh

bb 62. /tájékoztató... 1. folyt./- szb

a külföldre szakadt magyarok a világ minden részéről jönnek családlátogatásra, csoportos és egyéni utazás formájában. - örömmel állapíthatom meg - mondotta dr. vitéz andrás, hogy az idén is nagy érdeklődés mutatkozik a külföldön élő magyarok körében a hazalátogatás iránt. az is örvendetes, és általánosnak mondható, hogy ezek a magyarok a látogatás után sok szépet és jót mondanak tapasztalataikról. egyes nyugati sajtóorgánumoknak azonban nem tetszenek ezek az őszinte elismerő objektív vélemények, mert a szemtanuk hitelesen cáfolják a rólunk terjesztett rágalmakat. néhány lap nagy port vert körül, hogy egy-egy esetben eljárást kellett indítani olyan magyar, de hozzáteszem néhány nem magyar származású külföldi ellen is, akik a vendégszeretettel visszaélve csempészéssel, valutakijárással foglalkoztak, vagy más magyar törvényekbe ütköző bűncselekményt követtek el. elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy a lapoknak ez az akciója sikertelen, mert a hazalátogatást tervező magyarokat nem riasztják vissza a rágalmak. valamennyi illetékes magyar szerv nevében ki-jelenthetem: szeretettel várjuk külföldön élő honfitársainkat és mindent megteszünk azért, hogy itt jól érezzék magukat.

- az idegenforgalom ma már hazánkban nemcsak az idegenforgalmi szervek ügye és egyre inkább megvalósul az a gyakorlat, ami a nagy idegenforgalommal rendelkező országokban ismeretes, hogy szinte az egész lakosság házigazdaként fogadja a vendégeket. a kereskedelem is sokat tett azért, hogy felkészülten várja a látogatókat. elkészült a budapesti sportszálló, a balatonnál pedig az európa szállóval bővül a hálózat, a budapesti béke szálló szobáinak felújítása június 30-ra elkészül. ötvenháromezer kempingfőhellyel rendelkezünk. igyekszünk a tavaly épített kempingeket kompletté tenni. a szállodákban konsumturist boltok nyíltak, újabb abc áruházak, éttermek épülnek az üdülőhelyeken.

ez évben több olyan esemény zajlik hazánkban, amelyre nagyszámu külföldi érkezését várják. a budapesti nemzetközi vásárra már hónapokkal ezelőtt minden szállodai szobát lefoglaltak. az atlétikai európa bajnokságra több mint huszrezren jelentkeztek az ibusz-nál. nagy nemzetközi részvétellel zajlik majd az eszperantó kongresszus, valamint a nemzetközi kemping szövetség kongresszusa és táborozása.

/folyt.köv/

15.45/- szb

-33-

Mh



bb 62. /tájékoztató... 2. folyt./- szb

az országhatárokon levő 14 határátkelő helyen éjjel-nappali vizumkiadást rendszeresítettünk, ugyanitt pénzváltóhelyek is nyitottunk. dr. vitéz andrás végezetül elmondta, hogy a napokban budapesten tanácskoztak a környező országok idegenforgalmi szerveinek vezetői megvitatták az együttműködés lehetőségeit és elhatározták többek között közös tájékoztató kiadványok megjelentetését. /mti/

bb 63. huszonegy élüzem a nehéziparban

i szf/lk szb ki

1966. április 23.

a nehézipari miniszter, az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben, 1965. évi jó munkájuk alapján a következő üzemeket tüntette ki élüzem címmel:

bányászat: országos érc- és ásványbányászati vállalat, országos bányagépgyártó vállalat, bányászati aknamélyítő tröszt tatabányai körzete, mecseki szénbányászati tröszt szabolcs-bányaüzeme, dorogi szénbányászati tröszt 17-es bányászata, tatabányai szénbányászati tröszt 7-es bányászata, oroszlanói szénbányászati vállalat 17-es bányászata, nógrádi szénbányászati tröszt nagybányai bányászata, ózdvidéki szénbányászati tröszt somszói bányászata, várpalotai szénbányászati tröszt beszlói bányászata.

vegyipar: komáromi kőolajipari vállalat, mosonmagyaróvári timföld- és műkorundgyár, chinoin gyógyszer- és vegyészeti termékek gyára, budapesti vegyiművek, dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat, bakonyi bauxitbánya, tiszai vegyikombinát, vegyiműveket tervező vállalat.

villamosenergiaipar: ajkai erőmű vállalat, észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat, országos villamostávvezeték vállalat. /mti/

15.50/- szb

-34-

PK

bb 64. korszerű magyar műszerek kiállítása pécsen

vid lk szb szf

1966. április 23.

a mtesz baranyai szervezete és a mígért vállalat közös rendezésében szombaton reprezentatív kiállítás nyílt a korszerű magyar műszerekből a pécsi technika háza nagytermében. az üvegvitrinokban, polcokon 250 különféle automatikai elem, elektronikus, elektromos, laboratóriumi és mechanikai műszer látható, amelyeket meg is rendelhetnek az érdekeltek üzemek, vállalatok. a négy napig tartó kiállítás alatt szakmai előadásokat is tartanak a baranyai és pécsi szakembereknek. /mti/

bb 65. dominikai sebesültek hazánkban

tr szb zs

1966. április 23.

a szakszervezetek országos tanácsa, - a szakszervezeti világszövetséggel együttműködve - fogadta a dominikai amerikai intervenció sebesültjeinek egy csoportját.

a ferihegyi repülőtéren gáspár sándor, a szot főtitkára és brutyó jános, a szot elnöke tolmácsolta a magyar dolgozók szolidaritását a sebesülteknek, akik budapesti kórházakban részesülnek gyógykezelésben. repülőtéren fogadtatásuknál jelen volt louis saillant, az szvsz főtitkára is. /mti/

bb 66. befejeződött a tbc-s tüdőgyógyászok ankétja

t ms/tné szb zs

1966. április 23.

szombaton a semmelweis teremben befejeződött a korányi frigyos tbc- és tüdőgyógyász társaság kétnapos ankétja a röntgen ernyőszűrésről. a szombati előadások rámutattak, hogy az ernyőszűrés nagy segítséget nyújt a tüdődaganatok korai felismeréséhez, felhasználható a szív- és érrendszer káros elváltozásainak felismerésére, valamint a különböző mellkasi betegségek, köztük a fiatalkori hátgerincferdülés korai diagnosztikájára is. /mti/

15.55/e

- 35 -

PK

bb 67. átadták az ideai markusovszky díjakat

t ms/tné szb zs

1966. április 23.

szombaton az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének weil-termében ünnepi ülésen adták át az ideai „orvosi hetilap markusovszky díj,-akat, amelyeket a markusovszky által alapított lap tavalyi évfolyamában közölt legértékesebb tanulmányok szerzőit jutalmazták.

az ünnepséget dr. darabos pál, a szakszervezet főtitkára nyitotta meg, majd dr. fischer antal professzor, az orvosi hetilap szerkesztőbizottságának tagja tartott emlékelőadást markusovszky lajosról. előadása után átnyújtotta az ideai markusovszky díjakat. három-három ezer forinttal jutalmazták dr. hámosi artur professzort, a pécsi 11. belgyógyászati klinika vezetőjét, dr. hun nándort, az országos ideg- és elmegyógyintézet főorvosát, valamint - közösen publikált tanulmányaikért - dr. schnitzler józsef professzort, a debreceni tbc klinika vezetőjét és dr. bacsa sándor, a klinika adjunktusát. kétezer forintos díjat kapott dr. széll kálmán, a szombathelyi markusovszky kórház főorvosa, ezer-ezer forintot dr. lukács mária, a budapesti jános kórház gyermekosztályának másodorvosa, dr. schuler dezső, a budapesti 2-es számú gyermekklinika tanársegédje és dr. antoni pál, a jános kórház gyermekosztályának adjunktusa. /mti/

--

bb 68. a szovjet hadsereg küldötteleinek látogatása a finommechanikai vállalatnál

t vt/hné szb zs

1966. április 23.

az r. j. malinovszkij vezette szovjet katonai delegáció szombaton délelőtt dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, csémi károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke és kaszás ferenc, vezérőrnagy, miniszterhelyettes társaságában felkereste a finommechanikai vállalatot. a látogatásra elkísérte a vendégeket f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. odaérkezéskor az igazgatósági épület előtt kiszista lányok virággal kedveskedtek a küldöttség vezetőjének és tagjainak. a tanácsteremben szakál géza igazgató köszöntötte a szovjet hadsereg magasrangú küldöttait és a társaságukban levő személyeket, majd szolgai norbert főmérnök rövid tájékoztatót tartott az üzem életéről, munkájáról, eredményeiről.

/folyt. köv./
16.17/e

- 36 -

Ka

bb 68. /a szovjet... 1. folyt./- szb

az ismertetés után a vendégek megtekintettek több üzemi részt, egyebek között a szélessávú mikrohullámu rádióösszeköttetéshez, tv-átvitel biztosításához, egyidejűleg 600 távolsági telefonbeszélgetés lebonyolításához szükséges berendezéseket gyártó részleget.

az üzemlátogatás befejeztével malinovszkij marsall elismeréssel szólt a látottakról.

x x x

a déli órákban a küldöttség látogatást tett a honvédelmi minisztériumban, ahol a vendégeket czinege lajos vezér ezredes, honvédelmi miniszter fogadta. a szívélyes hangulatú, baráti látogatáson részt vettek a magyar néphadsereg vezető beosztású tábornokai és parancsnokai is. jelen volt f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 69. r. j. malinovszkij látogatása dr. münnich ferencnél

t vt/hné szb zs

1966. április 23.

r. j. malinovszkij szombaton felkereste otthonában dr. münnich ferencet, a magyar-szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagját. a látogatáson részt vett f. j. tyitov is. a szívélyes, baráti hangulatu találkozáson r. j. malinovszkij és dr. münnich ferenc, a két régi harcostárs, kötetlen beszélgetés során elevenítette fel a közös emlékeket, köztük azt az időszakot, amikor a spanyol polgárháboru idején megismerkedtek egymással. /mti/

--

16.20/e

- 37 -

Ka

bb. 70. közlekedési balesetek

1 fe/j/e sr hk

1966. április 23.

pestlőrincen, a kosztolányi dezső utcán pór pálné 41 éves gyárimunkásnőt az uttesten egy motorkerékpáros elütötte. a mentők az asszonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a népstadion ut és a szabó józsef utca kereszteződésénél buresch jános 41 éves gépkocsivezető gyorsan hajtotta személygépkocsiját és elütötte dr. szörényi erzsébet 63 éves geológust, budapesti lakost, akit súlyos sérüléssel kórházba szállítottak. a gépkocsivezető ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

bb. 71. régi szerepek - új szereplők

1 s/tm/e fm hk

1966. április 23.

az elmúlt napokban három budapesti színház egy-egy előadásán került sor szerepcserére. a vigszínházban euripidész sartré trójai nők című tragédiájában kasszandra szerepét - amelyet eddig ruttkai éva és földi teri alakított - békés rita vette át, míg az ő szerepét, az első trójai nőt dory virág főiskolai hallgató játssza. a thália színházban is szerepcserére került sor. sartré: az ördög és a jóisten című drámájában katharina szerepét süttö irén helyett vajda mártá, a színház és filmművészeti főiskola végzős hallgatója játssza.

a fővárosi operett színház „bál a savoyban,” előadásán daisy szerepét mednyánszky ági helyett fontos magda, az egri gárdonyi géza színház tagja alakítja a következő előadásokon. többhetes betegségéből felépülve galambos erzsébet a héten ismét átveszi szerepeit a my fair ladyben és a hotel amerikában. /mti/

...

16.25/e

- 38 -

Rk

bb. 72. tizenhárom éves zongoraművészünk,

1 pr/tr/e fm hk

1966. április 23.

baranyi klári szombaton kéthetes hollandiai turnéra utazott. programjában zenekari koncertek szerepelnek, fellép egyebek között hágában és arnhemben. /mti/

bb. 73. görög-Latin hét az eltérőn

1 pr/tr/e fm hk

1966. április 23.

görög-Latin hetet rendeznek április 25-30 között az eötvös loránd tudományegyetem latin- és görögszakos hallgatói. az ünnepi hét gazdag programjában előadások és irodalmi összeállítások idézik, elevenítik fel az ókori kultúra emlékeit.

a záróestre április 29-én kerül sor az egyetemi színpadon, amikor „új görögország,” címmel századunk görög költészetéből hallhatnak zenés irodalmi műsort az érdeklődők. /mti/

...

bb. 74. átadták rendeltetésének kelet-magyarország leghosszabb öntözőfűrtjét

vid/kz/sk/e hk

1966. április 23.

a hét végén átadták rendeltetésének kelet-magyarország leghosszabb - kilenc kilométeres - öntözőfűrtjét. létrehozására az állam és négy felsőszatmári közös gazdaság együttesen 21 millió forintot költött az elmúlt években. az új öntözőrendszer főcsatornáját milota község határában ágaztatták ki a tiszából, ahol egy korszerű villamosenergiával hajtott uszó szivattyutelep gyorsítja a víz áramlását. a csatornában másodpercenként 6,4 köbméter víz hömpölyög a partjai mentén kialakított öntözőtelepekhez. /mti/

...

16.30/e

- 39 -

Rk

bb 76. befejeződött a nemzetközi diákszeminárium - több mint ötven ország fiataljainak küldöttei tiltakoztak a vietnami agresszió ellen

t di/tw szb zs

1966. április 23.

a budapesti műszaki egyetem schönherz zoltán kollégiumában pénteken az éjszakai órákban fejeződött be a nemzetközi diák szeminárium, amelynek négynapos tanácskozás-sorozatán több mint 50 ázsiai, afrikai, latin-amerikai és európai ország fiataljainak küldöttei vettek részt. képviselte magát a demokratikus ifjúsági világszövetség, és a nemzetközi diákszövetség is.

gombár józsef, az országos diákbizottság főtthkára elnöki zárszavában megállapította, hogy a diákszeminárium részvevői valamennyi ország, földrészt fiataljainak összefogása, egységes cselekvése, fellépése mellett foglaltak állást. nemzedékük nevében elítélték az imperialisták agressziós politikáját, s kimondták, hogy minden erejükkel az egyetemes béke és biztonság megteremtéséért, a társadalmi haladásért és jólétéért küzdenek. arra szólították a fiatalokat, hogy vádolják és leplezzék le az imperializmust, tegyenek meg mindent a haladó embermilliók széles egységfrontjának megteremtéséért. fogjanak össze az agresszorok megfékezésére, s azért, hogy a világ valamennyi népe számára kivívják a békét, a nemzeti függetlenséget, a félelem nélküli életet.

a nemzetközi diákszeminárium részvevői egyhangu határozattal nyilatkozatban bélyegezték meg az egyesült államok vietnami agresszióját, a vietnami demokratikus köztársaság elleni bombatámadásokat, a mérges-gázok, vegyianyagok, rakéta-fegyverek alkalmazását és a szennyes háború kiterjesztésének terveit.

a nyilatkozat hangsúlyozza: a szeminárium részvevői elismeréssel adóznak a hős vietnami hazafiak bátorságának, nagyszerű helytállásának, s meggyőződéssel vallják, hogy a vietnam békéjéért, függetlenségéért vívott küzdelmük az agresszorok vereségével ér véget. követelik, hogy az egyesült államok vonja ki dél-vietnamból csapatait, számolja fel katonai támaszpontjait, s tartsa tiszteletben az 1954-es genfi egyezményeket. ismerje el a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot, a délvietnami nép egyetlen jogos képviselőjét, s tegye lehetővé, hogy a vietnami nép szabadon döntsön hazája sorsáról, jövőjéről.

/folyt.köv./

16.40/- szb

-40-

Ma

bb 76. /befejeződött... 1. folyt./- szb

a nemzetközi diákszeminárium részvevői felhívással fordultak a világ népeihez és ifjúságához: támogassák a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami nemzeti felszabadítási front javaslatait, s még nagyobb szabású szolidaritási akciókkal járuljanak hozzá a hős vietnami nép igazságos ügyének győzelméhez. /mti/

bb 77. a 16. heti Lottónyeremények

sk szb hk

1966. április 23.

a Lottó 16. játékhetére 6 815 382 szelvény érkezett. a nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők: öt találatot egy fogadó ért el, nyereménye 2 044 615 forint. négy találat 136 fogadónak volt, a nyeremény egyenként 15 034 forint. három találatot 7 126 fogadó ért el, a nyereményük egyenként 287 forint. két találatos szelvények száma 174 373 darab. ezekre egyenként 14.70 forintot fizetnek. /mti/

..-

bb 79. felavatták a közlekedési szakma mártírjainak emlékművét

t hi/tr szb hk

1966. április 23.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete emlékművet állított azoknak a mártírjainak, akik a fasiszmus elleni küzdelemben a szabadságért és szocializmusért áldozták életüket. az emlékművet szombat délután avatták fel ünnepélyesen a szakszervezet székházának előcsarnokában. az ünnepségen a mártírok hozzátartozóin kívül résztvett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, ott voltak a szakszervezet vezetői, a közlekedés és postaügyi minisztérium képviselői, s eljöttek a megemlékezésre a szakmához tartozó budapesti vállalatok küldöttségei.

a himnusz hangjai után földvári aladár, a szakszervezet főtthkára mondott beszédet, majd elhelyezték a kegyelet koszorút a vörös márványból készült domborműves emléken.

az ünnepség az internacionalé hangyaival ért véget. /mti/

..-

16.45/- szb

-41-

Ma

bb. 78. tovább javul az idő: több napsütést, fokozódó felmelegedést várhatunk vasárnapra

i cs/j/e hk

1966. április 23.

a nyugat-európa feletti anticiklon-rendszer a szombatra virradó éjszaka kelet felé tolódott, s így a hatóterületét kiterjesztette a kárpát-medencére, lengyelországra, a keleti-tenger partvidékére és skandináviára, ahova leszálló légáramlatot, többnyire derült, csendes időt hozott, ettől nyugatra, keletre és délre még erős ciklontevékenységet: felhős, szeles, esős időt jeleztek a megfigyelő állomások, a kontinens nagy részén még mindig tart az évszakhoz képest hűvös, helyenként hideg idő. az északi országok számos vidékén például a maximumok még 7-10 fokkal elmaradtak az utóbbi évek átlagától. viszont a földközi- és a fekete-tenger mellékén 20-25 fokos maximumokat mértek, ami 2-4 fokos melegtöbbletet felel meg. a spanyolországi cordobában legutóbb 28 fokot mutattak a hőmérők.

pénteken estig hazánkban mindenütt elcsitult a viharos szél, az esőzések megszűntek, s a szombat reggeli térképek csupán az északi hegyvidéken jeleztek számottevő csapadékot. a hideghullám és a felderülés nyomán megerősödött hőkisugárzás szombat reggelre az északi és az északnyugati megyékben mindenütt mínusz 1-2 fokos talajmenti fagyokat okozott, sőt a kétméteres mérési szinten is észleltek helyenként nulla-mínusz 1 fokos hideget. a szombati hőmérsékleti maximumok - noha a napsütés korántsem volt még zavartalan - országsszerint 12-17 fokig emelkedtek. a budapesten mért középhőmérséklet pénteki 3.4 fokos melegtöbblete csaknem teljesen megszűnt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán derülátóan nyilatkoztak a következő 36 órára várható időjárásról. a magas légnyomás és a kedvező áramlási rendszer egyaránt arra mutat, hogy a szombaton kezdődött javulás folytatódik, s a felmelegedés - főleg a több napsütés révén - erősödik. vasárnap időnkénti felhősödésre kell számítanunk ugyan, de eső valószínűleg sehol sem lesz. a délnyugati szél időnként megélnéknél. a vasárnap reggeli minimumszint előre láthatólag nulla - plusz 5 fok között alakul ki, a szélvédett helyeken esetleg lesznek még gyenge talajmenti fagyok is. a délutáni órákban vasárnap 15-20 fokig melegszik fel a talajközeli levegő. /mti/

16.50/- szb

bb. 75. dr. polinszky károly

k fe/j/e sr hk

1966. április 23.

művelődésügyi miniszterhelyettes, a budapesti ifjúsági napok alkalmából „a műszaki felsőoktatás néhány problémája”, címmel tájékoztatót tartott a budapesti műszaki egyetemen. a tájékoztatón részt vettek a budapesti műszaki egyetemek, valamint a budapesti felsőfokú technikumok kisz-szervezeteinek képviselői. /mti/

bb. 80. jubileumi ünnepségsorozat várpalotán

vid/tné/e fm hk

1966. április 23.

várpalota ifjúsága szombaton thury györgy kapitányra emlékezett, aki 1566-ban hősiességgel védelmezte várpalotát a török hadak ellen. a történelmi esemény 400. évfordulója alkalmából várpalotán jubileumi ünnepségsorozatot rendeznek, amelynek mintegy hathónapos programja a település multját és jelenét egyaránt felöleli.

szombaton a thury györgy gimnázium diákjai emlékeztek meg névadójukról. a „jószerencsét”, bányász művelődési házban irodalmi műsorban elevenítették fel várpalota vára védelmének hősi napjait. /mti/

bb. 81. ipari tanulók megyei fesztiválja hatvanban

vid/sk/e fm la

1966. április 23.

heves megye iparitanuló intézeteinek növendékei szombaton egéssznapos találkozót rendeztek hatvanban. a találkozón mintegy 1200 szakmunkás-jelölt vett részt. a városi művelődési házban zimándi mátyás, a heves megyei pártbizottság osztályvezetője nyitotta meg az ipari tanulók legjobb vizsgamunkáiból rendezett kiállítást. a fiatalok sport- és művészeti bemutatókon is összemérték tudásukat. délután a város szabadtéri színpadán nagygyűlésen emlékeztek meg a gyarmati ifjúság napjáról. /mti/

17.--/- szb

bb. 82. somogyi diáknapi kaposvárótt

vid/j/e fm la

1966. április 23.

a kaposvári ünnepi hetek keretében szombaton megkezdődtek a somogyi diáknapi. a háromnapos eseménysorozat megnyitó ünnepségén - a latinka sándor művelődési házban - gaál tiber, a nemzetközi diákszövetség prágai munkatársa mondott beszédet. a diáknapiokon az irodalmi színpadok, színjátszó csoportok, énekkarok, népi tánccsoportok és az énekszólisták mutatják be műsorukat. hétfőn - a kaposvári ünnepi hetek zárásként - a kaposvári táncsics mihály gimnáziumban a zenekarok szerepelnek. a megyei diáknapiokon több mint ezer középiskolás vesz részt, és csak azok a csoportok indulhatnak jövőre a helikon-ünnepségeken, amelyek ez alkalommal bemutatják műsorukat. /mti/

bb. 83. felavatták az 1965-ös vas megyei árvíz áldozatainak emlékművét

vid/tm/e fm la

1966. április 23.

szombaton csákványdoroszló határában felavatták az 1965. évi vas megyei árvíz áldozatainak emlékművét. a faluban mentés közben hatan áldozták életüket: császár lászló, csuka józsef, gyurikó miklós, kosik józsef, németh jános és vas józsef. az avatás előtt a helyi tanács emlékünnepséget tartott a művelődési otthonban. /mti/

bb. 84. koszoruzási ünnepség a budapesti zalka máté laktanyánál

1 tf/tr/e fm la

1966. április 23.

koszoruzási ünnepséget tartottak szombaton a budapesti zalka máté laktanyánál, ahol márványtábla hirdeti a 70 esztendővel ezelőtt született harcos forradalmár író emlékét. részt vett az ünnepségen és koszorut helyezett el az emléktáblán zalka máté leánya, natalja zalka, majd a partizán szövetség, az írószövetség, a párttörténeti intézet, a művelődésiügyi minisztérium és több katonai alakulat, valamint intézmény képviselői koszoruztak. az ünnepséget megelőzően a laktanya vezetői bemutatták a vendégeknek a lukács tábornok életére vonatkozó dokumentumokból rendezett kiállítást.

x x x

/folyt. köv./

17.20/- szb

-44

MB

bb. 84. /koszoruzási...folyt./e

natalja zalka szombaton délután a partizán szövetségben rendezett baráti találkozón vett részt, ahol édesapjának egykori katonatársaival, barátaival és ismerőseivel közösen idézték fel a harcokat, amelyekben zalka máté kitűnt hősiességével. /mti/

bb 85. embargo: 22 óráig!

vietnami őrtüzek a városokban és községekben - fiatalok százai tüntettek szombaton a népek szabadsága és függetlensége mellett - több mint 8 millió forint a kisz szolidaritási csekkszámláján

i di vid/hné szb sr

1966. április 23.

szombaton este fiatalok százainak demonstrációja köszöntötte április 24-ét, a szabadságért és függetlenségért harcoló ifjúság napját. vietnami őrtüzeket gyújtottak a kiszisták, s ezek fényénél adtak nagyszerű bizonyítást szolidaritásukról, igazságszeretetükről, arról, hogy érzéseikkel és tetteikkel a vietnami nép, valamennyi gyarmatosítás ellen küzdő nemzet, a társadalmi haladás oldalán állnak. dunaujvárosban, ahol ifjúsági napok kezdődtek szombaton, fáklyás felvonulás előzte meg az ünnepséget, s szabó jános, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet. egyebek között hangsúlyozta:

- alig három hónapja hangzott el a kisz felhívása, s bontakozott ki a „vádoljuk az imperializmust!”, - mozgalom, de a tiltakozás hulláma bejárta már az egész országot. a több-ezer gyűlésen elhangzott szavak mellett népünk és ifjúságunk tettekkel is bizonyítja, hogy teljes szívvel az elnyomás ellen küzdők oldalán áll. a vietnami műszakok munkásai több mint nyolcmillió forintot fizettek be eddig a kisz szolidaritási alapjára. katonáink és diákjaink többszáz liter vért adtak a sebesült vietnami hazafiak gyógyítására. a tettek szolidaritása ez, amely enyhít a vietnami anyák és gyermekek szenvedésén, amely erősíti a harcoló vietnami népet.

/folyt. köv./

17.30/- szb

-45-

MB

bb 85. /vietnami őrtüzek... 1. folyt./- szb

- dél-vietnam őserdeiben a győzelemről és a békéről énekelnek a szabadságharcosok. daluk refrénje, akár a tábortüzek pattogása, betölti az egész harcoló országot: „csapj fel nagy hitünknek lángja, te déli fáklya, s hadunk a békéig menetel!”, így szól a dal a messzi vietnam-ban. és együttérzésünk jeleként csapjon fel most itt is „nagy hitünknek lángja”, vietnami őrtüz hirdesse a magyar ifjúság szolidaritását a harcoló vietnammal és minden szabadságáért, békéjéért küzdő néppel, - mondotta szabó jános, a fiatalok hosszan tartó nagy tapsa közben. ezután a kisz központi művészegyüttese adott rövid műsort.

budapesten a gellérthegy, a sashegy és a hármashatár-hegy ormán gyűjtöttak vietnami őrtüzeket a fiatalok. több mint kétezer ifju kommunista állt őrséget a jubileumi park-ban emelt máglya mellett, ahol király andrásné, a kisz budapesti bizottságának titkára mondott beszédet. a toldi ferenc gimnázium növendékei fáklyás felvonulással köszöntötték a gyarmatosítás ellen küzdő fiatalok napját; utjuk a várnegyeden keresztül a gellérthegy szoborig vezetett.

pécsett pataki lászló, szolnokon molnár györgy, győrött kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkárai méltatták április 24-e jelentőségét. békés megyében jóval több, mint tízezer fiatal vett részt a vietnami őrtüzek mellett tartott gyűléseken. borsodban a csehszlovák határt övező hegyek csucsán, valamint a miskolci avason, a tokaji kopaszon, a bükki királyszlaton, baranyában a tettyén és még sok más helyen gyűjtöttak máglyát a kiszisták. vietnami őrtüzek lobogtak szombathelyen, nyíregyházán, törökszentmiklóson, tokajban, pécsen, mohácson, az ország valamennyi városában és községében. a gyűléseken, találkozókon több mint 300 külföldi fiatal is részt vett. az ázsiai, latin-amerikai afrikai országokat képviselő diákok magyar barátaikkal együtt tiltakoztak az egyesült államok vietnami agressziója ellen. vádolták az imperializmust, s követelték a népek szabadságának, függetlenségének, önrendelkezési jogának tiszteletben tartását. /mti/

17.35/- szb

-46-

bb 86. bárdos lajos szerzői estje szombathelyen

vid sk szb fm

1966. április 23.

szombaton este nagy sikerrel zajlott le szombathelyi művelődési és sportházban bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző szerzői estje. ez alkalommal nagyszabású kórusfesztivált rendeztek, amelyen a 15 helyi énekkar és az esztergomi műszeripari művek kórusa bárdos-szerzeményeket és feldolgozásokat adott elő. a közös számokat a mester vezényelte. /mti/

bb 87. befejeződtek a szegedi ifjúsági jogásznapiak

vid tr szb sr

1966. április 23.

szombaton a szegedi józsef attila tudományegyetemen befejeződtek az első országos ifjúsági jogásznapiak. a háromnapos vetélkedőn a budapesti, a pécsi és a szegedi jogi karok hallgatói vettek részt. a tudományos diákköri üléseken nagy érdeklődés mellett hat szekcióban elhangzott előadásokat vitatták meg. a perbeszéd-versenyen fridrich lajos budapesti joghallgató győzött. a jogesetmegoldási versenyen nagy lajos szegedi joghallgató került az első helyre. az orosz szakzöveg fordítási verseny legjobbjá ugyancsak szegedi egyetemista, apáti istván lett. a három jogi kar szellemi öttusa versenyén a pécsi jogászok csapata szerezte meg az elsőséget. /mti/

bb 88. az ezeréves lengyelországra emlékeztek faddon

vid j szb fm

1966. április 23.

a tolna megyei faddon szombaton magyar-lengyel barátságai estét rendezett a budapesti lengyel kultúra és a hazafias népfrent megyei és községi bizottsága. az ünnepségen dr. stanislaw sohacki, a lengyel kultúra igazgatóhelyettese tartott előadást az ezeréves lengyelországról és a szocializmust építő lengyel és magyar nép hagyományos testvéri barátságáról, majd balli zoltán országgyűlési képviselő mondott beszédet. /mti/

18.02/- szb

-47-

WKA

bb. 89. a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese székesfehérvárott

vid/j/e fm la

1966. április 23.

Szombaton a székesfehérvári vörösmarty színházban vendégszerepelt a jugoszláv néphadsereg művészegyüttese. a katonaművészek telt ház előtt mutatták be nagyszerű műsorukat. /mti/

...

bb 90. zalka máté- emlékhét mátészalkán

vid j szb fm

1966. április 23.

Szombaton zalka máté- emlékhét kezdődött mátészalkán, a forradalmár költő szűkebb hazájában. a zalka máté nevét viselő általános iskola és járási művelődési ház képviselői megkoszorúzták névadójuk emléktábláját. a művelődési házban emlékkiállítás nyílt. este - ugyancsak a művelődési házban - ünnepségen méltatták zalka máté életét és munkásságát. /mti/

...

bb. 91. színházi bemutató miskolcon

vid/tr/e fm la

1966. április 23.

A miskolci nemzeti színházban szombaton bemutatták scribe: egy pohár víz című vígjátékát. a darabot Lendvay ferenc rendezte, a főbb szerepeket margittay ági, máriássy józsef, kovács mária, balogh emese és dobránszky zoltán alakította. a vígjátékot később ózdon, mezőkövesden és sátoraljaujhelyen is előadják. /mti/

...

bb. 92. jugoszláv művészegyüttes látogatása a vas megyei szlovén nemzetiségű falvakban

vid/tm/e fm la

1966. április 23.

Szombaton a jugoszláviai muraszombatból művészeti együttes érkezett a szlovén nemzetiségű vas megyei felsőszőlőkre. a vendégek este nagy sikerrel mutatták be műsorukat. vasárnap szakonyfaluba utaznak, ahol fellépnek a nemzetiségi napon. /mti/

...

19.05/- szb

-48-

bb 93. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját a baromfiipari országos vállalat dolgozóinak

t kf/gg szb la

1966. április 23.

Szombaton a baromfiipari országos vállalat budafoki gyáregységében tartott ünnepségen vették át a vállalat dolgozóitól a múlt évi eredményeik jutalmául a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját.

Az ünnepségen kovács imre ételmezésügyi miniszter méltatta a vállalat dolgozóinak eredményes munkáját, majd a kormány és a szot nevében láng györgy vezérigazgatónak átnyújtotta a vörös vándorzászlaját. az ünnepségen a szot képviselői között karakas lászló, a szot titkára vett részt, s ott volt dr. péter jános, a 22. kerületi pártbizottság első titkára. /mti/

...

bb 94. időjárásjelentés

gg vm

1966. április 23.

A meteorológiai intézet jelenti április 23-án, szombaton 19 óra 30 perckor:

kirándulólódó

Várható időjárás vasárnap estig: időnkénti felhősödés, eső nélkül. fokozatosan élénkülő, helyenként erős déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15-20 fok között. /mti/

...

bb 95. apró antal hazaérkezett a kgst végrehajtó bizottságának üléséről

t st gg vm

1966. április 23.

Apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton este hazaérkezett moszkvából, a kgst végrehajtó bizottságának xxii. üléséről.

Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent veres józsef munkaügyi miniszter és ardélyi károly külügyminiszterhelyettes. /mti/

...

v é g e
- 49 -

19.10/a

plc

